Avagopixn I'ewpetpio Kaunuioy ko Envpaveloy

[Mavayiwtng Hardloyhou

1 Ewaywyq

H Awgopixd Newpetpio Yepehtdinxe ue to dpdpo tou Gauss, ‘General Inves-
tigations of Curved Surfaces’, (1827) xou avantiydnxe nepioobdtepo and tov
podnt) Tou Gauss, Riemann. Avagépouye eniong Tic npoyevéoTepeg epyaaieg
twv Euler, Meusnier.

Epotnpo nov édeoe o Gauss : Mnopel va xatahdfet éva Slodidotato ov
mou (el o por EMQAVELR AV aUTY EVOL XOUTUAOUEVT;

Mo mopdderypa ag mobue ot Lolue ot éva xOAvdpo, 1 oe uio opalpa,
umopolue v xataAdBoupe 61t de Lolue oto eninedo, amhd xOITOVTAS YUPW
Hog, Ywelc va xdvouue ‘o YUpo ToU XOGUoY';

Auté 10 gpwTpa To anavtd 1 Awagoptnr Newpetpla, yio Tov xOAVOpo xat
10 eninedo N andvinon eivon oyt EVE Yio TN o@aipa xat To ENINESO 1) ANAVINOT
elvar vau!

H I'ewypetpio yehetidnxe mohd and v apyadtnta. Arn’ authy Eenhdnoe
we v Euxkeidioa I'ewpetpio n Aliwpatixr) uédodoc mou amotehel tn Bdon
Twv olyyeovwy gadnuatixdy. Qotdéco to nedio e Euxieldiog Tewpetplac
Ty TEPLOPLOUEVO GE OYETXA ATAOUC YEWUETPIXOUS TOTOUC TOU PTopoloay
VOl XUTAOXEVACTONY UE xAVOVOL Xal DTy 1) Yevixdtepa opilovtay Ye oyetxd
amh6 1pémo. Eva dhho yopoxtnetoTind fray o grhocopixde TEpLoplowds TNe, 1
niotn o1t to adrwpata e Euxkeldiog lewpetplag toybouy ato alurnav. Autod
10 teheutalo Té0NxE eV oauPBOAL NN and TNV apyadTTL UEYAAY prhodolio
vt toug I'ewypétpee g apyatdtntag fray vo anodellouy 6Tl 1o aftnua Ty
Topahhihwy énetar and ta dhha alidpata. Tehxd to 1829 o Lobachevski-
i anédeie 6Tt autd dev 1oy vel dnwovpy®vtag Ty unepBolxt| lewpetpla. H
novtépva I'ewpetpio mouv avanthydnxe and tov Gauss xot Tov godnty 10U TOV
Riemann eivar 1 Bdon tne Yewplac tng oyetixdtntog tou Einstein.

H yelétn noAOITAOXOY YEWUETPIXDY TOTWVY EYIVE BUVATH UE TNV aVATTUEY
Tou Awgopixod Aoyopol. Autéd eivon 1o Poaoixd ' epyaielo” g Sapoptxhc
YewpeTplog.

Y autd 10 uddnua Yo peketAcouue xaumOES xou emodvees oto R,

Hapadeiypata. [Hapadetypata kauruvdoy oto eninedo: H evdela, divetar amd
Ty eklowon:

ax+by=-c
0 KUKAOG:
2?42 = 2
n é\kewpn:
2 2
w y _ 2
? + 672 =C



HMapadeiypata. Iapadetyuata empaveisv oto ywpo: To erinedo, Oivetrar and
Ty eliowon:
ar+by+cz=d

o ktAvdpog:

n opaipa:

2 Koundieg

2.1 Awgopioyeg xounOAeg

YuuBoiiZouue pe R3 tov 3-8idotato yohpo, éxouue
R? = {(z,y,2) : =,y,z € R}

Av f:(a,b) — R? tbte f(t) = (x(t),y(t), 2(t)).
H f(t) eivar napaywyiown avv o z(t),y(t), z(t) eivar tapaywylowes. X’
auTh TNV nEpinTwoT 1) Topdywyos tne f dlvetar and

Av 7 f éyer napdywyoug xdlde 1dEng Aépe ot 1 f elvan Swwpopioun. Autd
oy e puowxd avyv ot x(t), y(t), z(t) €youvy napdywyous xdle tdine.
YupPohiopds: Av 1 f elvar Sagoplon Aéue oty f etvon ta&ng C°°.

Y1 Awgopint) Iewyetpla yehetodye Tic xaumiAes YENOWOTOIOVTAS TNV
TUPAPETEIXT] TOUS AVATAEAOTACT).

Opopdg. Mid mapapetpnuévn Sapopiorun kapunvAn oto ywpo evar yuia

dragopionun areicérion a: I — R3, énov I etvar éva Sidotnpa tou R.

Yuvidog Vo Aéye amhd xapmOhn vl Yo THpaUeTENUEVY Slopopiotun xoy-
mOAY.  Xnuetdvoupe 6TL auTod TOU oG EVOIAGEREL TporyHoTiXd efvat 1 Elxdva
a(I), n anedvion a eivar anhd 1o epyohreio nou pac Bondd va uehethiooupe
TIC YEWUETPIXES IDOTNTES TNG EIXOVAC.

Av 1 exdva g o nepéyetar o éva eninedo tou R3 Mue dtt 1 o ebva
eninedn xouniAy.

Mopdderypa 2.1. O klkhog axtivas 1: 2% +y? = 1 efvar pia entredn xapmidn.
Mia rapapézpnorj tov divetrar ané

a(t) = (cost,sint), t € [0, 2]



Mopdderypa 2.2. Av p, q onueia tov R? téte 0 evillypapo tunua tov evdve
Ta p, q divetar and:

a(t) =p+t(g—p), t €[0,1]

Hopdderypa 2.3. Mia tapapétpnon tng éxrenpng:

otvetar and
a(t) = (arcost,brsint), t € [0,2n]

Hopdderypa 2.4. H kuvkhikn élika eivar n xaunUAn mov Ofvetar and tnv
rapapétpnon:
a(t) = (rcost,rsint,bt), t e R, r >0,b#0

Iapatnpotpe 6n1 n kvkhiknh élika mepiéyetar atov kiAwodpo ue efiowon
22 442 =12,

Ao QOopeTIXEC TUPAUETENUEVES XOUTUAES UnopeEl Vo Eyouy Tnv [Bla eixdva:
IMapdderypa 2.5. Or kaumideg:
a(t) = (t,t), teR
g (2t,2t), t € R
y(t) = (1, 1°), teR

(t) =
(t) =
éxovr dAeg tny e erkdra.
Iopdderypa 2.6. H arneixdovion
at) = (t[t), te R
Oev opiler dragopiotun kauriAn agol n a Oev elvar tapaywyioun ya t = 0.
Hopaderypa 2.7. H areixévion
a(t) = (Vt, Vi), t € R
Oev opiler dragpopionun xauntdn apov n a dev elvar tapaywyioun y t = 0.

Iapatnpolue wotéoo 6t n areikérion
plt) = (t.1), t e R

opiler hagopionun keuroAn ka1 a(R) = B(R)!



Av o : I — R eivar Sragopion xaurndhn xor at) = (z(t),y(t), z(t)) tote
TO EPATTOREVO didvuopa 6to onueio a(t) eivar to drdvuoua

o () = (2'(), y'(8), 2'())

Mropotye va gavtactodue 6Tt éva onpeio xiveltor mvw 6 auTh THY XoUTOAY.

Tére 7 napdypetpoc t eivar o ypdvoc xat to ornueio Pploxetou otn Véorn a(t) oto

xeovo t. To Sidvuopa tTng Ty dTNTag T6TE TOU onuciou divetat ond
alt+h) —alt)

. N
o h =alt)

/ 14 N 7.
To uAxog autod Tou dlaviouaTog

lo/ (@)l = V' ()2 + 3/ (8)2 + 2/ (1)?

ovopdletar TVt g a oto t. H dedtepn napdywyog:

o(t) = (2"(t),y" (1), 2" (1))

ovoudleTtal EMTAYVYOT TNS & 070 L.

Puoxd av Yo xdnoto tg toyber 6t o (tg) = 0 e dev pnopolpe va Bpodue
TNV EQANTOUEVT] TNG XAUTOANG YETCILOTOMVTAS TO EQATTOUEVO DIAVUCUA ApOoD
autd pndeviletal. ‘Eva tétoo onpeio AMyetar onueio avwpadiag Tng xoumding.
Tevixd Yo neproptotolye o xapnOAES TwV onolwy 1) Tapdywyog dev undeviletat
oe xavéva onpelo. Tétoleg xoaundiec Aéyovial XUVOVIXES 1) OUAAES.

Hopdderypa 2.8. H kauniAn
a:R —R% rnov diverar e a(t) = (£2,1%)
dev efvar opadny apov o/ (0) = (0,0).
Oplopég. To pijxog pudg kapuriAng
v:[a,0] = R®
Otvetar amo )
1) = [ 1w

Av dolue tny kaunUAn v oav tpoyid €vog onueiov Tote To Unikog Tng KAUTUANS
elvar ) andotaon mou davver to onuelo. Avti n andotaon Oivetar and to
olokAnpwpa tng TayvTntag.

AttoUnTixd UnopolUe Vo ATIOAOYGOVUE auTd Tov optopd g e€hg: Av
a=1t <ty <..<t,=>bcivo pla ‘tohl henth drapépton tou [a, b] téte 0
whxoc e xaunding and 1o Y(t;) we 1o Y(tiy1) ebvon mpooeyyoTXd (00 Ue TNV
andotaon [|v(t) — y(tiy1)]]. Mropolye va urodécoupe 61t 1 Tapdywyos Tne



7 eivor oyeddy otadeph ot0 [t tir1] enopévoc ||v(ti) — Y(tit1)]| eivar oyeddv
too pe ||/ ()| (tis1 — ti). Emopévewc to whxoc e xauriine npooeyyileto
and 1o dvpolopa:

n—1
> I @)t —t)
=1

‘Onwe E€povpe and tov ancipooTixd hoyioud 6tav 1 drauépton yivetow 6ho
XUl O AENTY) TO TAUPATAVE dUpotoud cUYXAIVEL 6TO OhOXARPWUAL:

b
/ I/ (8))dt

Iopdderypa 2.9. H xvkdoedrjg. Kikdog aktivas r otéketar oto onpueio
(0,0) ka1 apyiler va kuAd mpés ta de&id ndvo otov déova Ox.

i) Na Bpedei n kaumoAn (kukdoedrg) nov hiaypdper to onueio A tou apyikd
axouund oto onueio (0,0). Elvar avtrj n keurndAn opalr;

. . 7 7 / 7 7 4
ii) Na vrodoywtel n andotaon nov davve to onueio A domov va akovunr-
oe &avd tov déova Ox.

Avon

i)Av o kUkAog kuAfoea kair Gavioer éva té€o urkovs 0 tdte o1 ouvetay-
péves tov onueiov A efvai: (r(0 —sinf),r(1 — cos)) eropévag uropolue va
TAPAUETPIIOOVUE TNY KUKAOEIONS M€

a(f) = (rf —rsinf,r —rcosf), 6 € [0,0)
Iapatnpolue ént n a elvar dwagopiotun. Trodoyilovue tny tapdywyo:
' (0) = (r —rcosf,rsind), 6 € [0,00)

o'(0) =0 rcosf =r karrsind =0 0 =2rn,neN

BAénovpe Aondr 6t n o Oev eivar opalkn). Ta avouada onpeia divovrar and
0 =2mn, neN.

i1) To A axovurder &avd otév déova Ox ya 0 = 2. To urjkog tns o oo
didotnua [0, 27] bivetar and

2m 2m 2w
L= / |/ (6)]|d6 = / \/r2(1 —cos6)2 +r2sin? 0 df = V2 — 2cosf df =
0 0

0

27 ™
= / 2r sin(g)dH = 27“/ 2sinudu = 8r
0 2 0



‘Aoxnom 2.1. Kiklog axtivag v epdntetar otov kUkAo aktivag 1 kar kévtpo
(0,0) oto onueio (—1,0). Yrodérovue b1 0o kUkAog aktivag r Ppioketar ota
apiotepd tou kUkAov axtivag 1 ka1 éotw A to onueio tov mov akovund oto
(—1,0). Bpetre pta mapapétpnon tng kauridng mov dwypdger to onueio A
kaUws 0 kukAog aktivas v kUAd yUpw and tov kUkAo aktivag 1.

Ecwtepixd ywopevo. Av u = (ug,ug,uz),v = (vi,ve,v3) € R3 10
EOWTEQIXO YIVOUEVO TwV U, v opiletal ye < u,v >= uUiv1 + UV + u3vs.
Hapatnpodpe 61t < u,u >= |lufl?, dnh. 10 ecwiepd Yvéuevo Tou u pe
TOV €UTO TOU Efval {60 PE TO TETPAYWVO TOU UHXOUS TOL.

ANNES 1BIOTNTES TOU EGWTERIXOY YIVOUEVOU:

1. <u,v >=<v,u>

2. <upFug,v>=<u,v>+ < u,v>

3. < Au,v>= A <u,v >y xdde A € R.

4. < u,v >= |ul|||v||cos@ bnouv O eivor 1 ywvia tou oynuatilovy ta
dravbopata u, v.

Av a,B: I — R3 xaundhec opilouvue wia ouvdptnon
frl =R, ft) =<alt),B(t) >
Av a(t) = (au(t), aa(t), as(t),  B(t) = (Bu(t), B2(t), B3(t)) w6te
< a(t), B(t) >= ar(t)B1(t) + a2(t) fa(t) + as(t)B3(t)
BAénoupe hotmédy 6Tt 0 GUVATNG XAVOVAS Y10 TOROY WYICT) YIVOUEVOU GUVIRTH-
OEWY LOYVEL XAl VIO TO ECWTEPIAO YIWVOUEVO, ONA. €Y OLUE
F1(t) =< a(t), B(t) >'=<a/(t), B(t) > + < a(t), F(t) >

Atvoude topa UePIXd ATAL TOPASEIYUOTA EQUOUOY®OY TOU Dla@optxol ho-
YIOUOU GTYN YEOUETPIO TV XAPTUADY.

Mopadeiypata. 1. Fotw a: I — R (Giagopioiun) kauridn. Aeire éu av
"(t) =0 ya kdOe t € I tére a(l) mepréyetar o€ pia evdeia.

Eotww a(t) = (a1(t), aa(t), as(t)).
A"ty =0& () =0,a5(t) =0,a4(t) =0

Apa

ai(t) = pit + qi, as(t) = pat + g2, a3(t) = pst + g3

nol
Oé(t) = t(p17p27p3) + (q17 q2, q3)

Onh. n o) mepréyeton oty evdela mou nepvd an’ to onpeio ¢ = (g1, g2, ¢3) xat
efvat napdhhnhn oto didvuoua p = (p1, p2, P3)-



2. Eoww a dwgopionun kavoviknyy kauwVAn nov dev meprd ar’ to 0. Av
a(to) efvar onueio tng eikdvag mov edayiotoroiel Ty ardotaon an’ to 0 Téte To
a(ty) etvar kddero avo o (ty).

Ocwpotye 1 ouvdptnon f(t) =< a(t), a(t) >= |a(t)||®. f(t) dnh. v
oo pe to teTpPdywvo e andotacne Tou onueiou aft) an’ 1o 0. Agol to
a(ty) ehaytotonotel tny andotaor an’ 10 0 to f(to) eivar ehdytoto tne f dpa
f'(to) = 0. Opwc

f'(to) =2 < a(to), a(to) >=0
dcpoz O/(to) 1 Oé(t()).

3. Foww a: I — R3 Gugoplonun xavovikry kauridn. H elxéva s a,
a(I) nepiéyetar o€ klkAo pe kévtpo to 0 av kar pévo av to a(t) eivar kddeto
oto o (t) ye kdbet € 1.

H a(l) nepiéyetar oe xdxho pe x€vtpo 10 0 av xat pbévo av 1 ouvdptnon
ft) =< at),a(t) >= ||la(t)||* evor otadeph. Autd oyder av xar pévo av
F(t) =0y xdde t € I. AMNG

) =0e<d(t),alt) >=0<d(t) L alt)

4. To eviUypappo tunue pe dkpa p,q €ivar kaurUAn eAdyiotov punkovs
mou evdvel ta onueia p,q.

‘Eotw a : [byc] — R? pia xoapnldln mou evédver 1o p,q. Ocwpolpe TV
xounihn nov opiler 1 npoBolf tne at) otnv eulela tou mepvd and Ta p, q.
Avtn) n xoundirn diveton and tov TONO

B(t) =< alt),u >u

6mou u eivan To povadiato Sidvuoua Tou eivat TapdAANAo oty eulela, dNA.

q-p
U= —
lg = pl
‘Eyovpe B'(t) =< /(t),u > u xo
18O =1 <o (t),u>ull =] <a(t),u>] <o)

Ynuetdvoude 6Tt 1) teheutaia aviodtnTa efvar todTnTa Yoo xdde ¢ av xor povo
av o (t) elvar tapddhhnho tou u yra x&de t.
‘Eyoupe topa TIC avVIoOTNTES:

L(a) = / o/ (1)]|dt > / | < a/(t),u> ulldt > / <d(t),u>dt =
b b b

— [<a(t),u>]zz lq — pll



5. Foww a : I — R3 Gugoplonun xavovikr kauridn. H efxdva s a,
a(I) repiéyetar oe evdeia av kar udvo av vrdpyet u € R? térow dote to o (t)
efvar mapdAAndo oo u ya kde t € 1.

Av a(t) repiéyetoun oe pla evdeio p + tu téte TPOYavmS To & (1) elvou
TapdAAnho 610 U Yo xdve t € I.

Avtiotpoga urodétoupe 6Tt To &/ (t) elvon mapdhinio pe xdnoto otadepd
drdvuopa u v xdde t € I. Av ty € I Ya deioupe b1t al) nepréyetar otny
gudeia ato) + tu.

'Eotw p,q € R? ypopuuxd aveZdptnra xddeto oto u. [ va delfoupe 6t
a(t) nepiéyetar otny euldeio a(ty) +tu apxel va det€oupe bt at) —a(ty) L p, q.

OewpolUe TIC CUVAPTHOELS:

f(t) =< Oé(t) - Oé(to),p >, g(t) =< Od(t) - O‘(tO))q >

HMapaywyiloupe wg mpog t:

fI(t) =< a(t) — a(to),p >'=< /(t),p >=0

g'(t) =< a(t) — a(ty),q >'=< a/(t),qg >=0

Apa ot f(t),g(t) etvon otadepéc. ANAG f(to) = g(to) = 0, dpa f(t) =
g(t) = 0 yia x&de t € I. Enopévewe aft) — alty) L p,q yioa xdde t € T %o
a(l) nepéyeton oty evdeio a(ty) + tu.

2.2 Avoanopapétenon xoamwniAng

‘Onwg eldoge SlUQOpeTIXES XUUTVAES PTOPEl Vo €youv TNy (dla exova. Oa
eZetdooupe Twpa e oyetilovtor autég uetalld toug. Trevidupilouue 6Tt wa
anexovion h i I — J Aéyetar apgdtagdpton av eivar 1-1, eni, Stagopiotun xat
1 avtiotpogh e h ! efvar enfomg dagopio.

Optopde. Ava: I — R3 efvar pfa kaumidn karh : J — I efvar augibra pdpion
téte n kapmidn B : J — R3, B(t) = a(h(t)) Aéyetar avanapauétpnon g
a.

Trdpyel wor avanapagéTenot Tou SIEUXOADVEL TN HEAETH TV YEWUETOIXWY
10TATWY Wog xapmiing. Auth eival n avanapauétenor yia Ty onold To pETpo
e TayTNTag eivar otavepd (oo pe 1.

Eotw a : [e,d] — R3 xaunidn. H ouvdptnon whxog 16E0u e a opiletal
ue

t
s(t) = [ lo'(w)l du
C
Mpétaon 2.1. Av o : I — R3 elvar pla kavorixiy kapmiAn wéte n a éya

avarapapérpnon B : J — R povadaias taydrnras (|3 (1)| = 1 ya kdde
telJ).



Arndbetn. Eotw I = [c,d] xou L = L(a). "Eyoupe

s:[evd] — [0, L], s(t) = / o (a0 |

s'(t) = [|o/(t)]| > 0 agod N « elvor xavovixh. Enopévec n s elvar yvnolng
abEouoa dpa eivar 1-1. Tuurepatvoupe 6t 1 s eivar aviiotpéduun xou av b = s~ 1
t61E
O ——
s'(h(t))
Aol n a elvar ogahy) Bhémouye edxola 61t 1 s eivar dragopiowr. Ioyler eniong
6t avtiotpogn uoag C°° suvdptnong eivar C°, dpa ot 1) h elvar Sragopiotyn.
Opilouye tdhpa avanapagétenon g o Ue

B(s) = a(h(s)), s € [0, L]

'‘Eyouue

15" ()]l = lle’ (h(s))I (s)]| = s'(h(s))
O

H napapétpnomn 8 tou nponyoluevo Yewphuatog AEYETUl TALHRETETON IE
TAPAUETEPO TO WAx0g ToZou. To uixog 16Zou Aéyetar eniong ot QUOLKY
nopdpetpoc. Mia xourOhn a térot dote ||/ (t)]| = 1 yio xdde t Aéyeton
xoptOAN povadiaiog ToyLTNTAG.

Iapaderypa 2.10. Bpeite tnv avarapapérpnon pe pnkos t6éov tov kUkAOU
axtivag r: «: [0,27] — R2 a(t) = (rcost,rsint).

Hopatnpolye 6t ||/ ()| = r enopévoc 1 avarapapétenon pe phixog t6ou
elvat

B:[0,27r] — R%, B(s) = (rcos(s/r),rsin(s/r))
IMapaderypa 2.11. Bpeite tny avarapapétpnon pe pnikog tééov tng kaumiAng
a:[0,00) — R3, a(t) = (t, %t?’/Q, V/3t).

() = (1,Vt,V3), [|[d/(t)|| = vVt + 4 Troroyilovye 0 cuvdpTnon whxog

16&0u Eenvwvtac an’ To 0:

! 2 ( 2 16
()= [ VaFdu= G+ 42l = S+ 472 -

Abvoupe wg mpog t:
3s
2

Kot n avanapapétonon og npog uixog t6gou divetar and

R e

B(s) = al(5 +8) — 4)



2.3 Elwtepuxd ywvopevo

Av u = (ur,ug,u3),v = (vi,ve,v3) € R® 10 e€WTEPIXG YIVOUEVO TWV U,V
opiletan pe

ik
UXV=|U U2 U3 |= (U2U3 — VU3, —UIV3 + V1U3, UIV2 — U1UQ)
v V2 U3

Xpnotponotdvtag Tic ot TeS TV 0pt{ouc®Y UnopolUE EUXOAA VoL DEIEOUYE
6Tt T0 EWTEPING YIVOUEVO €YEL TIC TOPAXAT® OLOTNTES:
l.Luxv=-vxu
(u+w)Xv=uxXv+wxv
(Au) x v = A(u x v) yia x&dec A € R
uxv=0av tau,v eivoar ypappxd e&aptnuéva.
<uxv,v>=0 <uxv,u>=0
Av ull =|lv[[ =1, v L v xow w=ux v té1e ||w]| =1 %ot w X u = v,
v X W= u.

o Ot W

Anédeaén. Ovwdrotneg 1-4 énovtal edxoha and tov opioud.
T v Brétnta 5 napatnpolye 6t av a = (a1, az, ag) tote

ap a2 ag
<a,uXv>=|UuUy U2 U3
U1 V2 U3

dpa < u X v,v>=0, <uxv,u>=0.
Doty r6tyTa 6 Vétovpe w = (2, Yy, 2) xou pe unoloytopd €youvue

2 2 2

Uz U3
V2 U3

Up us
V1 U3

Uy U2
V1 V2

<w,w >=

=< u,u ><v,v>—<uUv >2=1

Mapatnpodye 6Tt wxu L u, wxu L wenopéveg 10 w X u eivar GuyYpouxo
UE TO .

A’ v &y
i y z v1 V2 U3
l=<w,w>=|u; us ug |=| x y 2z |=<v,wxXu>
v V2 U3 Uy U2 U3
dpo w =

10



Eotw f,g: R — R? Sgopiowec ouvapthoeic. Tote 1 ouvdptnon f X g
efvar Bragoplown xat ye uTohoyioud BAémouye 6Tt

(f xg)'(t) = f'(t) x g(t) + f(t) x ¢'(t)

Onh. 0 ouviing XAVOVAS YLoL TNV TAPUYOYLOY YLVOUEVOU GUVAPTACEWY
oy det xot Yoo 1o eEWTEPIXS YIVOUEVO.

2.4  Koapnuhétnta, Teledpo Frenet

Adupa. Eotw f: (a,b) — R? swgopioun. Tére n || f(t)|| efvar otadepri oo
(a,b) avv < f(t), f'(t) >= 0 ya xdOe t oo (a,b).

Arédaln. | f'(t)| etvar otadeph avy n || £/ (B)|? =< f(t), f(t) > evon otadeph.
AXNG < f(), f(t) > eivan otadeph avy

< @), f() >'=0 < f1(1), f(t) >+ < f(t), f/(t) >=2 < f(t), f'(t) >=0
O

Y auté 10 xePdhono Yo UEAETHOOUUE XUUTUAEC TOUPUUETENUEVES YE UTXOC
680u xS AUTH 1) TUPUUETENOT, XAVEL ATAOVGTEPO TOY UROAOYIOUS TGV
YEWUETEIXOV PEYEVOV TNG XAUTOANG.

Optopds. Eotw a : I — R? kauridn pe ||/ (s)|| = 1 ya kdbe s € I. O
apduds k(s) = ||&”(s)|| ovopdlerar kaumuddTnra Tng a oo s.

Hopatnpodye 61t agot ||’(s)] eivon otadepd and 1o nponyoluevo AMuua
< d/(s),a”"(s) >=008nh. /(s) L a"(s). Enopévec n xounuhétnia, k(s), poc
Aéet m6Go oD ‘oTplBel’ 1 xapndAN 61O S.

Iopdderypa 2.12. Av o kaurtdn povadiaias taxyvtnrag vétowa dote k(s) =0
yia kdOe s tote &(s) = 0 ya kdle s, emopévwg, drwg efdape vopitepa, n o
Tepiéyetar o€ pia evieia.

To tpiedpo tou Frenet anoteheiton and 3 xddeta povadiaio draviouata
TOU XIVOUYTOL TAVL TNV XOUTUAN Xal pog divouy €va Bohixd” choTnua cuvte-
Tayuévwy. To mpdto didvuoua autol Tou TeEdpou elival 1o

Av k(s) = 0 Mye 61 to onpelo s eivar 1ddlov onueio tdééns 1. Av k(s) # 0
opiloupe

N(s) = Te®TO %dVeTO SLdvuopa

xa
B(s) =T(s) x N(s) 8ebtepo xd0et0 Jrdvuopa
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Arnd Tic 1B16TNTEC TOU EEMTEPIXOU YIVOUEVOU EYOUUE OTL
B(s) LT(s), B(s)L N(s)

To eninedo tou opillouv ta T'(s), N(s) xon nepvd and to as) Méyeta eyy0-
Toto eninedo e a 010 afs).

H tpdda {7, N, B} Méyetar tpiedpo tou Frenet xoatd whixoc tng o

E&etdlouvye thpa neg yetaPdietar to tpiedpo tou Frenet ndve oty xay-
oAy, vrohoyilovue dnhadh tic tapaywyous: {17, N', B'}.

'EZ optopot éyoupe T"(s) = k(s)N(s).

N'(s) elvou ypopwxde ouvduaopdc twv T(s), N(s), B(s). Agold n N(s)
elvar otateph N'(s) L N(s). Enopévac éyovpe N'(s) = aT(s) + bB(s).

Trohoyilovue T0 a:

<T(s),N(s) >=0=<T'(s),N(s) >+ <T(s),N'(s) >=0=<T(s), N'(s) >= —k(s)
Opiloupe topa 7(s) =< N'(s),B(s) >. O npaypatixdc aprduoe 7(s)

ovopdaletar oTeEdT TNg o 67O 8.
And o napandve érnetar 6tt N'(s) = —k(s)T(s) + 7(s)B(s). Yrmohoyi-

Loupe thpa 10 B/(s):

< B(s),B(s) >=1=< B'(s),B(s) >= 0= B'(s) L B(s)

< B(s),T(s) >=0=< B'(s),T(s) >+ < B(s),T'(s) >= 0 =

=< B'(s),T(s) > + < B(s),k(s)N(s) >= 0 =< B/(s),T(s) >=0

< B(s),N(s) >=0=< B'(s),N(s) >+ < B(s),N'(s) >= 0=

=< B'(s),N(s) > + < B(s), —k(s)T(s)+71(s)B(s) >= 0 =< B'(s), N(s) >= —7(s)
Apa B'(s) = —7(s)N(s)
Yuvolifovtag éyoupe:
ToOrot tov Frenet
T'(s) = k(s)N(s)
N'(s) = —k(s)T(s) + 7(s)B(s)
B'(s) = —71(s)N(s)
IMapdaderypa 2.13. Ocwpole Ttnr kukhikng élika:

at) = (acost,asint,bt), t e R, a>0,b#0
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1) Bpetre tnv avarapapétpnon pe prkog tééov tng a.

u) Bpefte tnr keurvddnta ka1 tnv otpédn kar vroloyiote to tpiedpo tou
Frenet tng kaumnidns.

1) Oewpolye TN cuvdpTNoT phxos TéZou:

t t
0 = [ @l = [ Vi = /a2
0 0

dpa t = == Oftovpe ¢ = Va® + b2

H avanapayétenon tng a ye prixog té6&ou elva:

B(s) = (acos(s/c),asin(s/c),bs/c)

T(s)=p0'(s) = (—%Sin(s/c), % cos(s/c),b/c)

T'(s) = (—% cos(s/c), % sin(s/c),0)

Trohloyiloupe TV xaumUASTHTO

a? a a a
k(s) = T"(s)|| = \/C4 cos?(s/c) + i sin (s/c) = E il

N(s) = (—cos(s/c),sin(s/c),0)

B(s) =T(s) x N(s) = %(bsin(s/c), —bcos(s/c),a)

B'(s) = Ciz(bcos(s/c), bsin(s/c),a) = —C%N(s)
b

z b
Enopévoc 7(s) = 5 = -

Mepétaoyn 2.2. Fotw a: I — R? uia kavovicr kauridn povadaias taydTn-
tas. Av k(s) # 0 ya kdOe s € I tére 7(s) = 0 ya xdle s € I avv n a eivar
emimedn.

Arnddaén. Av n o eivan eninedn téte T(s), N(s) Beloxovtar oe éva eninedo
TopdAhnho ye 1o eninedo mou neptéyer Ty o dpo B(s) eivan otadepd xar 7(s) =
0 vy x&de s € I.
Avtiotpoga Ya dei€ovpe 61t av 7 = 0 té61e B(s) = B otadepd xar 1 afs)
avrixet o éva entnedo xddeto oto B.
[pdryportt
B'(s) = —7(s)N(s) =0
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Goa B(s) eivar otadepd ioo pe éva ddvuoua B.
‘Eotww sp € 1. Ta va delouye 6Tt 1 o avixer o€ €va eninedo xddeto 610
B apxet va dei€ouvue 61t

<a(s)—al(sg),B>=0, Vsel
IMupaywyiCouye:

< a(s) —a(sg), B >'=<a(s),B>=<T(s),B>=0
doa < as) — a(sp), B > civar otadepd. ANAG yio s = s elvan (oo pe 0,
dpa < afs) — a(sg), B >= 0y x&Ve s € I xan 1 v efvar eninedy. O
Mpétaoyn 2.3. Eotow a: I — R3 uia eninedn xavovikn kauriAn povadaiag
tayvtnras. Tote n a nepiéyetar oe éva kiAo av kar puévo av 1 kauruvAdtnea
k(s) etvar otaepr).

Anédaén. ‘Eotw 61 1 as) nepiéyetar oe xOxho. Téte
a(s) = (rcos(s/r) + zo, rsin(z/r) + yo)

T(s) = d/(s) = (—sin(s/r),cos(x/r))
T'(s) = ~(—cos(s/r), sin(z/r))
r
dpa k(s) = L oradept.
Avtiotpoga, éotw 61 1 xounuhétnta eivar otaleph, k(s) = k yio xdle
s € I. Oewpolye Ty

Bls) = als) + TN (s)

Tére

F(5) = T(s) + 1 (-kT(5)) =0
Enopévwe n B(s) eivon otadept|, 5(s) = (zo,y0) xou
1

las) = o o)l = lla(s) = B(&) = 1 N )l =

dpa 1 as) mepréyeTan oTov x0XhO UE xéVTpo (0, Yo) Ao XTIV T
U

Mopdderypa 2.14. (Eferdoeas Yent. 2006) Fotwy : I — R opadn kaumidn
povadiaiag tayvtntag ue avtiotowo tpiedpo Frenet T, N, B tétowo wote ya
s € I to budvvopa

sin(2s)T(s) 4 cos(2s)N (s) + B(s)

/. z Zi z z 4 7 /. 7/
va eivar otadepd. Na Oetlete o 1y elvar tuijpa kUkAov Tty aktiva tov omoiov
va mpoooopioeTe.
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Avon
Mapaywyilouye:

(sin(2s)T'(s) + cos(25)N(s) + B(s)) =0 =

= (2cos(2s)—k(s) cos(2s))T'(s)+(sin(2s)k(s)—2sin(2s)—7(s)) N (s)+cos(2s)7(s)B(s) = 0
agot ta T'(s), N(s), B(s) eivan ypappxd aveldptnta €youue

2cos(2s)—k(s)cos(2s) =0 , sin(2s)k(s)—2sin(2s)—7(s) =0, cos(2s)7(s) =0

Ar’ v tedevtaio wobétnta nafpvoupe T(s) = 0 dpa 1 7 elvan eninedrn. And
™y ety ot Eyouue k(s) = 2, dpa m v eivar twhAuo xdxhou axtivac
1 1

T:m—§
O

‘Aoxnon 2.2. Eowo B : R — R3 kavovikn kauriAn povadiaias tayvrnrag
térowa dote 1 epantouévn o€ kde onueio B(s) meprd ané otadepd onueio
p € R3. Acttre 6mi n 3 eivar evieia.

Anddeén. H egantopévr oto onpelo [(s) divetar and [(s) + tf'(s). Agod

7 ! 4 7 e 4 ’ 7’
T0 p avixel o auth v euldelo Yo xdde s undpyet f(s) tétoto Wote p =

B(s) + f(s)5'(s).
Ou deiloupe 61 1 ouvdptnon f(s) etvar C°. Eyoupe

f(s)B(s) =p—B(s) = f(s) =<p—B(s), B(s) >

Goa n f(s) eivar C™ agol n B(s) eivor C.
Hopaywyilovpe topa 1 oyéon: p = [(s) + f(s)F'(s) xou éyoupe

0=T(s) + f'(s)T(s) + f(s)k(s)N(s) = 1 + f'(s) = 0 xou f(s)k(s) =0

doo f'(s) = —1 xau f(s) = s+c. Agod f(s)k(s) =0 éyoupe 6t k(s) =0
v xdve s € R dpa 1 B eivon evdeio. O

‘Acxnon 2.3. Fotw f: R — R3 kavovikr keunidn povadaias taydrnrag.
Na odeitete 6 n B elvar Ttunjua klkAov av kar uévo av 6Aeg o1 evieies mov
repiéyovy ta kdleta Owaviouata tng B neproly ané otalepd onpeio.

‘Aoxnon 2.4. Fotw a : R — R3 kavoriki keuridn povedaias taydrnrag.
Na betbete 6r1 01 evleles mov mepréyovr ta daviouata B(s) dev urnopolv va
neprdve ané atalepd onuelo.

‘Aoxnon 2.5. Eotw a : R — R3 kavovikn) kepnidn povadiaias tayitnrag
térowa dote k(s) # 0 ya kde s € R. Na detéere du n o elvar eninedn av ka
H6vo av dha ta eyyltata enineda tns « meprolv and otalepd onpeio P.
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Avon

Mpogavie av 1 a elvan eninedrn ol ta eyyvTota eninedo g a nEpvoOLV
and otavepd omnuelo.

Avtiotpoga éyoupe b yia xdde s vndpyouv f(s),g(s) € R tétowa dote
P = a(s) + f(s)T(s) + g(s)N(s). Fxoue

f(s) =< P —a(s),T(s) >, g(s) =< P —a(s),N(s) >

Goa ov f(s),g(s) etvor C°.
Mapaywyilouye:

(a(3) + F(5)T(s) + 9(s)N(s)) =0 =
T(s)+f'(8)T(s)+f (5)k(s)N(s)+9'(s)N(s)—k(s)g(s)T(s)+7(s)g(s) B(s) = 0
doa apot ta T'(s), N(s), B(s) eivar ypouuxd aveldptnta:

L+ f'(s) = k(s)g(s) = 0

F(s)k(s) +¢/(s) = 0
~(s)9(s) = 0

Ioyuptlbpaote 6t 7(s) = 0 yio xdde s. Hpdypatt av 7(s) # 0 yio xdnoto s
t61€ 1 T dev pndeviletan oe éva Sidotnua e wopphc (s — €, 5+ €) Yl xdmnoto
e > 0. Ané my ity e€iowon éyovpe 6t g(t) = 0 ya xdde t € (s —€,s +€).
Ernopévee ¢'(t) = 0. Agod k(t) # 0 and tn debtepn eliowon éyoupe f(t) =0
Y xde t € (s—e€,5+€). ANNG té1€ and v pmdy eZiowon nafpvoupe 1 =0
nou efvan drono. Enopévec 7(s) = 0 yia x&de s, dpa 1 v elvon eninedn.

U

‘Acxnon 2.6. Eoww a : I — R? a(s) = (z(s),y(s)) xavovikij erinedn
KaumoAn povadaiag tayvtntag. Aeiéte 6t n kapurvAdtnta tng o divetar and
ToV TUTO

no_n /|

k= la'y" —a"y
2.5 Koapnulotnra, otpédn xow Teledpo Frenet tuyaioag xop-
OGS

‘Eotw a(t) xavovixf| xopmidn. Oewpolue Ty avanapapétenon wovadtaiog
ToyOTNToC e o, B(s). Opiloupe v xapnuhdtnta, 1 otpédn xar to Tpiedpo
Frenet tne xoundhne a oto onuelo a(t) va eivar avtiotoryo 1 xapnuidinta, n
otpédn xat 1o tpledpo Frenet tne xaundine [ oto onueio 5(s(t)), dmou s(t)
elvat 1) ouvdpTnor pfxog tégou.

Y autd 10 xe@dhato Yo B6GOUUE THTOUE UTOAOYIOUOY AUTMY TWV YEYEVOVY
and v o, yweic dnhadh vo ypetdleTtal Vo UTOAOYICOUYE TNV OVATUPUUETENOT)
we uixog té6ou ng .
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Mpétaon 2.4. Eoww a: I — R3 kavovixi kepridn. H kepuruddtnra s o
oto onpueio a(t) divetar and tov tiro:
o= 12/() x a" ()]
lo’(®)11°

Av k > 0 ozo onpeio a(t) tére n otpén ka1 ta Saviopata tov tpiédpov Frenet
™S a oo onueio at) divovtar and Tovs TiToUS:

_<ad(t) xa(t),a"(t) >

@) x e’ (@)

Anédaén. ‘Eotw B(s) 1 avanapopétenon ye uhxos t6Zou e a. Av s(t) eivau
N ouvdpTnon uixog T6&ou TNe o €y ouye:

a(t) = B(s(t)) = o (t) = B'(s(t))s'(t) = s ()T (s(t))
o' (t) = T'(s(t))s' (t)” + 8" ()T (s(t)) = " (DT (s(t)) + k(s(£))s'(£) N (s(t))
unoloyiCoupe 10 e€wTEPIXS YIVOPEVO:

o/ (t) x a(t) = 8" ()T (s(t)) x (s" ()T (s(1)) + k(s(2))s'()*N(s()) =

= k(s(t))s'(t)*B(s(t))
AW $'(t) = ||/ (t)|| eropévec éyoupe:

) x ()]
S PIOTE

To vo amhonotficouye 10 cuBoliopd ot cuvéyeta Yétoupe v = ' (1).
Do v otpédn urohoyilovpe Ty tpltn napdywyo o (t):

o"(t) = (v = k(s(t)*0*) T (s(t)) + (v'vk(s(t)) + (k(s(£))v*) )N (s(t))+

+7(s(8))k(s(1))v” B(s(t))
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Aol ta T'(s(t)), N(s(t)), B(s(t)) etvou xddeta avd 0o éyoupe:
<o (t) x o(t),a"” (t) >= 7(s(t))k(s(t))*®
Enfong
I (t) x o (t)[| = k(s(t))v®
Al _<d(t) xa"(t),a"(t) >
() x a0

Trohoyiloupe Thpa ta draviopata tou TpiEdpou Frenet:

o'(t)
Ll
Agot
o/ (t) x o (t) = k(s(1))s'(1)° B(s(t))
€y 0uUE
_ a/(t) x a”(t)
e/ (£) x o ()|

Téhoc napatnpolpe 61t N = B x T, xou o/ (t) x o’ (t) = v3k(s(t)) B dpo

(/(t) x a”(1)) x o (t) = v'k(s(£)) N (s(t))

Enfonc
lo’ () x o ()] = v*k(s(t)), o' (D) =v
Enopéveg
v (D) x o) x o'(1)
la’(2) x " (®)[llo' (@)

Trohoyilovpe twpa Tig napaywyouvs twv I, N, B:

Ipéraon 2.5. Eotw at) kavovikni kauridn Jetikris kaunvAdtntag kai €otw
{T, N, B} 7o tpicdpo Frenet tng a. Or mapdywyor twv T, N, B divovtar and

T = kvoN

N' = —kvT + tvB
B' = —tuN

omov v €fvar n tayvTnta T§ Q.
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Anédeatn. Av s(t) eivor 1 ouvdptnon whxoc 16E0u The a éyoupe:
T' = T(s(t)) = v(t)T'(s(t)) = vkN
N’ = N(s(t)) = v(t)N'(s(t)) = —kvT + TvB
B' = B(s(t)) = v(t)B'(s(t)) = ToN
O

IMapdderypa 2.15. Trodoyiote tny kaunvddnta, tn otpéhn kar to tpiedpo
Frenet tng¢ kapunidng:

aft) = (3t — t3,3t%, 3t + %)
Avon
‘Eyouue
o/ (t) = (3 —3t%,6t,3 4+ 3t2) = 3(1 — t2,2t,1 + t?)
o’ (t) = 6(—t,1,t)
o' (t) = 6(—1,0,1)

pideid)
() x ’(t) =18(t* — 1, —2t,1 + t?)

o/ (t) x o (t)]] = 18+y/(t2 — 1)2 + 412 + (12 +1)2 = 18V2(t> + 1)
o/ ()] = 3v2(1 + ¢)

ETOPEVWS
R EORT 0] .
o’ ()1 3(1 +12)?

_<ad(t) xa(t),a"(t) > 216 B 1

[o/(t) x ()2 182(L+12)2  3(1L+12)2

_ _ 2 2
Tl T VEa )

] = a2 A0, =

N =

1 2-1 -2t

B=TxN=_—(-—2 —2
% VoA

1)
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2.6 Koavovixy poppn xounOAng
Mpétaon 2.6. Eotw o : I — R? xavovikr kaumiAn povadaias tayvrnrag
tétowe dote a(0) = 0. Tdre éyouue
k2 . k Ej . k
a(s) = (s = 2T (0) + (5032 + 2SN (0) + OTTOSSB(O) + e(s)s3
orov ko = k(0), 70 = 7(0), ki, = k'(0) ka1 lims_q [[e(s)]| = 0.

Anéoeiln. Anéd to Ochwpenpa Taylor éyouye:

a(s) = a(0) 4 sa/(0) + %SQCX”(O) + és?’o/"(()) + s%¢(s)

6mov lims_g [|€(s)]| = 0.
TrohoyiCoupe:

Q
—
(=)
~—
Il
=
Q\
—
(=)
~—
I

7(0), a”(0) = koN(0)

pde i)
" (0) = kyN(0) — k3T (0) + kom0 B(0)

Avtixahotdvrag €youpe:

a(s) = (s— k?sg)T(O) + (%52 + %SS)N(O) + %533(0) + 6(5)53

Tevixétepa and tov 10no tou Taylor oto so €netan Ot

(s — 50)*)T'(s0)+

OTOU TOPA

lim [le(s)[| = 0

s—S0
Avth n avdntuln e a(s) Aéyetor xovovixR pop®h TNg xomwnOANS & 6T0
S0.

‘Onwe éyovye el to eninedo nou opiletonr and o T'(sg), N(sg) xar nepvd
ané 1o asg) ovoudletar eyyvtato eninedo e « 010 a(sp). And ta di-
aviopata tou tptEdpou tou Frenet opilovtat dhha 8%o enineda oto asp), to
xd¥et0 eninedo nov opilouvy ta dvo xdeta Swaviouata N(sg), B(sg) xo 10
evdetonoovy eninedo nou opilouy ta T'(so), B(so).
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Ocwpolye tOpa TI¢ TPoPoréc TN xaumiing o ¢ autd ta tpla enineda oto
onueio a(sg), Vétoupe s —sp = h, s = 5o+ h:
ITeoBol1 oto eyyitato eninedo:

k(s0)
2

ai(so + h) = (h, h?) + 61 (h)h?

ITpoport} oo xddeto eninedo:

k(s0)7(s0)

042(30 + h) = (ha 6

1) + (8a(h)h?, 65(h)R?)
[TpoBoly) oo eudetonotolv eninedo:

as(sg + h) = (k2 Mh?’) + 64(h)h3
3 3 T(S())

oTOU

T |61 (1) | = lim G3(h) = lim G(h) = lim |53(h) | = 0

Anéd auté TIC TOPACTICELS UTOPOVUE VoL CUUTERAVOUUE TOLd €fvart 1 TpoBoAN
e o ot 3 eninedo xS xat Told v 1) OYEOT) TNG WS TEOS AUTA XOVTH
070 8.

And v ay ouvunepaivoupe 6Tt 1 mpoPohry oto T, N eninedo yoidlet pe
napaBohy. Enlong Bhénouye ott 1 xaunOAn e@dnteton oto B,T eninedo oto
a(sg) xat Bploxetar otny B thevupd 6nwe to V.

Ané v ag ouunepaivoupe 611 1 mpofBory) oto T, B eninedo podler pe
yeagpnua egiowong 3ou Baduold. H ag daoyiler to T', N eninedo o 10 téuvel
wévo oto a(sp). Opota 1 az dracyiler 1o B, N eninedo xot 10 tégver pbvo 6o
a(so).

And v g ouunepaivoupe 61t 1) tpoforr oto N, B eninedo yordlet ye to
Yedonua tne e&iowaong y? =23

Opowdg. Aéue dnr Hvo kaurides povadiaias tayvtntas o, B epdnrovrar oto
onueio p = a(s) = B(s) av '(s) = £0/(s). Aéue du to onueio p Towv
a(s), B(s) efvar epantduevo onpcio tdéng k av ||a(s+h) — B(s+h)|| < e(h)hF
érov limy,_ge(h) = 0.

Opwopds. Fotw a kauriAn povadiaias tayvtntas. O e€yydratrog kvxAog
s o 0to p = S) €fvar 0 kUkAog mou Bpioketar oto eyyltato eninedo Tng
a(s) ka1 éya kévtpo to onpeio

b

O =a(s)+ 7(s)

N(s)

Ka1 axtiva .

k(s)
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Ipéraocy 2.7. O eyylratos kkAog tns a oto p = afs) epdnteTar oty o
oto p. To p elvar epantouevo onueio tdéng 2 tng o kar tov €yyitatov kUkAov.

Arndoan. Tapatnpotue bt [|O — p|| = ﬁ Gpa TO P aviAXEl 0TOV EYYUTATO

xOxho. Erniong O —p = ﬁN(S) Gpa 1) epanTopévn Tou xUXAOU GTo P elval
x&detn oto N(s), Gpa eivor mopdhhnhn oto T'(s). Enopévwe o eyydtatog
x0%No¢ EQATTETAL OTNY . OewpOVUE TOPA TNV TEAUETENON UE Uhxog TO6Eou
ToU eYYUTaTOU X0xhou, ac modpe ¥(s) xou napatnpolue 61t N oteédn Tou eivor
0 eved n xapmuhéTnTa Tou eivar otadept, fon pe ﬁ Mrnopolye vo unovécouue
6t v/ (s) = T(s). Hpdypatt av v/ (s) = =T'(s) dewpolpe v nopapétpnon ue
avtiotpon 9opd v1(s) = y(—s) yio Ty onota €xoupe V1 (s) = —7'(s) = T'(s).
OewpolUE TOPA TNV XUVOVIXY HOpPH TNS & GTO S:

k(s)’

al(s+h)=a(s)+ (h— Th3)T(S)+
/
+(k(28)h2 5 és) )N (s)+
+k(8)67(5)h33(s) +er(h)h?
H xavovixh) popet tou eyyihtatou xhxiou v divetar and:
k 2
(s + 1) = 7(s) + (0 — "y r(s) 4
+(k(2$)h2)N(s) + e2(h)R?
Enopéveg
lac(s +h) = (s + h)l| =
/
= 1) + BT ) 4yt — ea(mpn =
K'(s k(s)T(s
= (DN (s) + HIT ) 4y )~ ex(ml)
Suprepaivouue 61t 10 afs) elvan egantdpevo onueio TdENG 2 e xAUTUANG o
X0 TOU €YYUTATOU XUXhOU NS 670 a(S). O

Mapatnpolpe étt 1 epantéueyn evdeio oto a(s) divetar and L(t) = a(s) +
tT'(s). Enopévec

_ k(s)
T2
Tounepaivouye ott av k(s) # 0 1o onueio a(s) eivor epantdpevo onueio tédng
1 kA& dev elvar egantéuevo onuelo 1d€ng 2. Me dhha Adyla o eyyvTatog
x0xhoc pog divel xovid oto a(s) ®xohOTEPT TPOGEYYION TNG XOUTUANG o’ OTL 1)
EQUTTOUEVT.

H enéuevn mpdtaoy dixatoroyel tny ovouasia eyybtato eninedo yua To
eninedo nou opiletan and to 1), N.

afs+h) — L(h) h?N(s) + 6(h)h?
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Ipéraocn 2.8. Eotw a kauridn povadiaias taxyvtntag, P = o(s) kai k(s) #
0. Ocwpoiue o erinedo mov opilovy ta onueia P,Q = a(s+h1), R = a(s+hs).
1) Aeitre bt avtd To eninedo ovykAiver oto eyyUtaro eninedo kadds hy, ha —
0.
1) Ocwpolie tov kkdo mou opilovr ta onuela P,Q = afs + h1),R =
a(s + ha). Aeitre dr1 avtds o kUKkAog auykdivel otoy eyyltato kUkAo TN o
oto afs) kalaig hi, ha — 0.

Anddean. 1) Hoapatnpolyue ot av ta hi, ho eivar apxetd wixpd téte tor onueio
P,Q, R dev eivan ouveudeloxd. ‘Oviwg 1 npoforn tng o oo eyyitato eninedo
divetan and

k(s)
2
10 Ypdonua tne onolac potdlet ye napaBorf agol k(s) > 0. Enione P = oy (s)
eve ot TpoPokéc twv @, R eivon Sagopetixéc and 1o P, enopévwe ta onuela
P, Q, R dev eivor ouvevderaxd, dpa opiCouv eninedo. 'Eotw A(h1, he) povadio
xdveto drdvuopa ¢’ autd 1o eninedo. Ou deloupe ot xadwe ta hi,hg — 0
10 A(h1, ho) tinowdler oto £B(s) enopévme to enineda tou opilovtar and to
P, Q, R cuyxAivouv 610 eyyiTato eninedo.

Ocwpolye ) ouvdptnon: F(u) =< A(h1, ha), a(u) >. Ipogavog

a1(s+h) = (h h% 4 61(h)h?)

F(s)=F(s+h1)=F(s+hg) =0

Anéb 1o ©. Rolle undpyouv ni,m2 tétow wote F'(m) = 0, F'(n2) = 0. éh
arnd 1o O. Rolle undpyet € této0 dote F”(§) = 0. Houpatnpoiye 6t xadde
T hi,ho — 0 ta n1,n2,{ — 5. 'Eyouye enoyévac

F'(m) =< A(hy, h), ' (m) >= F"(§) =< A(h1, ha),a"(€) >=0

AWM T &/ (1), & (€) ouyrhivouv avticTorya ota daviopata T'(s), kN (s) xo-
V¢t by, ho — 0. Enopévee 1o A(hi, he) ouyxiiver oe éva Sidvuoua xddeto
0" autd ta dbo draviopata, dpo cuyxhivet oto £B(s), emopévoc ta enineda
ouyxhivouv oto eyyiTato eninedo.

i) O x0xhog nou opilouv ta onueio P, Q, R Ppioxetor 610 eninedo mou
opllouv autd ta onuela. Agol autd ta enineda cuyxhivouy oto eyyvTATO
7 4 7. 7 4 7 ’
eninedo xar avtol ot xixhot cuyrhivouy 670 eyyiTato eninedo. ‘Eotw C(hy, he)
T0 x€VTPOo Tou xUxhou mou neptéyel Ta P, (), R. Oewpolye 11 ouvdptnom

G(u) =< a(u) — C(h1, ha), a(u) — C(h1, hg) >
IMapatnpodue 61t
G(s) =G(s+h1)) =G(s+ha) =0

Ané o ©. Rolle urdpyouv ni,m2 tétow wote G'(m) = 0,G'(n2) = 0. Tdh
and 1o ©. Rolle vrdpyer £ této0 wote G”(£) = 0. IHoupatnpoldue 61t xadoe
T hl,hg — 0 o 771,77275 — 0.
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Ocwpolye tOpa TNV tapdynyo e G:
G'(u) =2 < d(u),a(u) — C(hy, ha) >

Enopéveg
0=G'(m)=2<dad(m),a(m)— C(hi,h) >

Kadde ta hi,hg — 0, m1 — s xau &' () — T(s). Buunepaivouye 61t ol
dravioypata an) — C(hi, ha) ocuyxiivouv ot éva drdvuopa xddeto pe to T'(s)
xadwg T b1, ho — 0 xou u — 5. Oewpolue Thpa TN deVTEPN TAPAYWYO NG
G:

G"(u) =2 < " (u),a(u) — C(hy, he) > +2 < o (u), o' (u) >

‘Eyouue
0= GH(&) =2< O/l(f),a({) - C(hlth) >+2< Oé%f),O/(f) >

Topa
<a/(§),0'(§) >=1
xa

a(§) = k(N ()

Kadde ta by, ha ouyxhivouy oto 0 10 o’ (§) ouyxiiver oto k(s)N(s) xat 10
C(h1, ha) ouyxhiver o éva onueio C oto eyyltato eninedo tne xaunding xat
and TNV TAPATAVE I0OTNTA 0TO OPLo TapVOUYE:

0 =< k(s)N(s),a(s) — C > +1 =< N(s),als) — C >= _k(ls)

Aol ta Srviopata N(s), as) — C elvor ouvevletaxd éyovye ot

1 1
—C=——-N = —N
a(s) = C 5 (s) = C =a(s)+ ) (s)
onAady) o xbxhog mou nafpvouue oTo Hpto elvat o eyYiTaTog XUXAOSC NG v OTO
s. OJ

‘Aoxnon 2.7. 'Eotw o kauntAn povadiaicg taxvtntag Kai un Undevikng Kapu-
TuddTnTag téroe hote to epartduevo Sidvvoue o' (s) = T(s) efvar kddeto oe
otallepé trdvvopa w ya kdle s. Aeibte 6t n o efvar eninedn.

2.7 Eninedeg Kapndheg

Oo UEAETHOOUVYE TWPA TLO avVohUTX TG eninedeg xapmdhes. Oo dodue ott o
auTh TNV TERITTWaT unopel xavelg va 66oet €va TpdaNUO £ GTNY XOUTUASTYTA
xal Vo VEWPNOEL TNV TEOCHUAOUEVT XUUTUAGTNTA TG xounOAng. Téhog Ha
det€ouye to Vepehiddeg Vedpnua g Yewplag TwV ENIMEdWY XAUTUAWY TOU AEEL
OTL 1) TROGTUACPEVY) XAUTUAOTT T TPoodlopllel TATipeS Wwia ENinedn xounvAy.
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Av ey éva povadiaio didvuoua 610 eninedo undpyouy axplBne 2 wovadtaio
dtavhopota xddeta 010 e1. Av ey eivan 1o xd¥eto Sidvuoua Tou maipvouue
otpifoviac To e xatd m/2 aviioTpopa UE TN POEd TWV BEIXTMY TOU POAOYIOV
Mpe 6t 1) dratetaryuévn Bdor (eq, e2) eivar Yetind nposavatohouévr. Avtio-
Touya 1, Bdom (e1, —ez) eivar apyntind npocavatohouévy (enione 1 (ez, e1) eivat
apVNTIXE TEOCAVATOROUEVY).

Opwopée. Fotw a : I — R? kaunidn pavabaias taydtnrag xai éoto T(t)
to povadiaio egartduevo Sidvvopa tng . Opilovue Ny (t) va elvar to povadi-
ato rdvvopa kddeto oo T'(t) éror dote n Bdon (T'(t), Nu(t)) va elvar Detixd
mpooavatohouérn. H tapdywyosT'(t) efvar kdOetn oo T'(t), enopévagT' (t) =
k«(t)Ni(t) yra xdrow ki (t) € R. H ovvdptnon k.«(t) ovoudletar mpoonuac-
uévn 1) eninedn kaunvAdTnta s Q.

Mapatnpotye 61t ki (t) = k(t) av n Bdon (T'(t), N(t)) elvon Yetind npooavo-
tohopévn xat k. (t) = —k(t) av n Bdon (T'(t), N(t)) eivar apvnuixd npooavo-
ToMopévr, (6mou k(t), N (t) eivon avtiotorya 1 xaurUAGTNTA X0t TO TRPMOTO Xd-
Veto didvuopa e a). Hopatnpolye enfone bt av T'(t) = (a,b) té6te Ni(t) =
(=b,a).

Mpétaon 2.9. Eotw o : I — R?, a(t) = (a1(t), as(t)), kepridn povadaiag
tayvtnras. Tote n mpoonuaouévn kapuruvddtnta tng o diverar ané tov timo

ki(t) = o (t) o (t) — ay(t)ay (t)

Andoeaén.
T(t) = (0 (t), (1))
o'(t) = (af (1), a5 (1))
N.(t) = (—a5(t),a) (1))
ot Téhoc

Tevixbtepa av 3 eivar Tuyaio eninedn xapuniin, s(t) elvar n ouvdptnomn pfixoc
620U e [ xa B(t) = as(t)) n avanapayétenor povaduaiog TaydTnTaC TS
B t61e EYouyE:

B(t) = s'(t)a'(s(t)) = s (T (1)
(1) = 5" (D)o (s(t)) + 5'(1)%a" (s(t)) = 5" (¢
< B"(1), Nu(t) >= 5 (1)*hu(t

AvtixadioTovtac




€y ouyue
_ 51083 (1) — (1)1 (1)
15 @)1
IMapatneodye 6Tt av o tuyaia eninedn xaumiAn UE TEOCTUACUEVY], XAY-
TuAGTHTAL kY xon B avamopouéTenoy e a e avtideto mpocavaToMops, Onh.
B(t) = afc —t) yia xdnowo ¢ € R t6te 1 npoonuacuévy xaunuhétnta e 3,

k. ()

kP et avtideto npdonuo and v kY, OnA.
KL () = —k2(2)

Ipdrypatt autd énetar Ye UTOROYIOHO ATG TOUG TOEATAVE™ TUTOUS YidL TNV
TPOOTUACUEYY, xaUTUAOTHTA.  Mropolye vo mopaTnEHoOuUE YEWUETEIXE OT!
HETd Vv avanapauétonor 1 gopd tou T'(t) avuotpépetar eved to N () péver
otadepd. Enopévwe o npooavatohopds e (T'(s), N(s)) alrdler.

Oplopée. Mia oteped xivnon oo eninedo eivar pia aneixérion M : R? — R?
T.w. M = Rgo p. émov n Ry eivar atpoer} ywviag 0 xar n p. eivar petagpopd
katd to Oidrvopa c.

Treviuuiloupe ot

cosf) —sinf x : .
Ry(z,y) = ( sind  cosd ) ( y ) = (xcosf — ysinh, zsinf + y cosh)

xat av ¢ = (c1,c2) t61E
pe(,y) = (2,y) + ¢ = (x +c1,y + ¢2)

ITpdtaom 2.10. Eotw o eninedn kaumidn povadaiag tayvtntas kar M oteped
kivnon tov emirédov. Ocwpolue tny kauriAn B(s) = Moa(s). Tdze n poon-
paouévn kauruvddrnza tng B elvar ion pe Tty npoonuacuérn kaumuAdTnta Tng
a.

Arnéoaén. 'Eotw a(s) = (aq(s), az(s)). Av M = Ry t61¢
B(s) = (a1(s) cos — as(s) sinf, a1 (s) sin O + as(s) cos h)
XL 1) TEOOTUACUEYT XApTUAOTN T T1¢ (B divetar and
E2(t) = (o) (s) cos O — ab(s) sin @) (o () sin b + aly(s) cos 0)—
—(a/(s)sin @ + a4 (s) cos 0)(a(s) cos @ — ay(s) sin §) =

= a1 (s)az(s) — ah(s)af(s)
‘Ouota av M elval getapopd 1 TpOCTUACUEVT] XOUTUAGTHTA OeV alhdlel. Agou
xdde oteped xivnom eivar oOvieor UETaGOPdS UE OTROYT| 1) TPOCTUUCUEVT XA~
muhéTNTa Sev ahhdlel and oteped xivnom. O]
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IMpétaon 2.11. Eotw o eninedn kauniAn povadaiag tayvtntag kar éotw
0(s) n ywvia tov oxnuatilovr ta T(s),e1. Av ki(s) efvar n tpoonuaouévn
kaumwuAdTnTa Tng o, wyve ot

ki(s) = 0'(s)
Arnddaén. T(s) = (cosf(s),sinb(s)) énou n O(s) eivan Srapopiowur.
Ni(s) = (—sinf(s),cosb(s))

ki(s) =< T'(s), Ni(s) >=
=< (=0'(s)sin0(s),0'(s) cosO(s)), (—sinO(s),cos O(s)) >=
= 0'(s)(sin? O(s) + cos® O(s)) = 0'(s)
O

Ocdpnua. (Ocpedinideg Oedpnua enitedwy kKapunvAdy)

1) Eotw ki : [0,a] — R dwgopioiun ovvdptnon. Tdre vrdpyer eninedn
KaumiAn povadaias tayvenras v 1 [0,a] — R? t.w. n ke evar n eniredn
kaumwuAdTnTa Tng 7.

n) Av 3 :[0,a] — R? efvar eninedn xauniAn povadiaias tayvTnag t.w.
n ks« elvar n eninedn xaumuddrnta tng B téte vndpyer oteped kivnon M t.w.

B(s) = M on(s).
Anddetn. 1) ©étoupe
¢(s):/0 i(u) du

(5) = ( /0 " cos (1) dt, / " sin 6() db)

0
Téte

T(s) = 7/(s) = (cos é(s), sin ¢(s))
efvar évor govadtafo didvuspa tou oynuatiler ywvia ¢(s) pe tov dZova twyv .
Enopevewe 1 v elvan xapmihn wovadtaiog toaydtntag xar and tnyv npotaoct 2.11
1 eninedn xapnuhdtnTa e 7y elvan lom pe ¢'(s) = ki(s).
it) Eotw M oteped xivnomn .. M(5(0)) = v(0) xar M(5'(0)) = ~/(0).
Botw T(s) = (M o 3)(s) Av 0(s) eivor n yovia tou oynuartiet to T(s) ye

Tov dfova Twy x TéTE

[apatnpolue 6Tt 3
T(s) = (cosf(s),sinf(s))

Aol 0(s) = ¢(s) éyoupe T(s) = T'(s) vy xdde s. Ahhd v(0) = M(B3(0)),
enouévwe Y(s) = M(B(s)) v xdde s. O
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2.8 Ocpelwdes OcHpNUd TOY XUUTUVADY

Optlouye pla oyéon tooduvapiag 610 GOVORO TV SATETAYUEVLY BAoEWY TOU
R3. Aépe 6T ot Béoewc (v1,v2,v3) xou (wi, w2, ws) eivar 160d0vapges av o
nivaxog adhayhg Paong €yel Yennr| opilovoa. Ilpogavee auth 1 oyéon ei-
vair auToTaAS GUUMETEIXY Xou UETABATIXY, ETOUEVKC Eival oyéor) tooduvaplag.
IMoupatnpodue 6Tt auth 1 oyéon ywpellet 10 6UVOLO TV BaTteTaYUEVWY BAoEWY
o€ 2 xhdoelg tooduvaplag.
‘Eotw
€1 = (1,0,0), €9 = (O, 1,0), €3 = (0,0, 1)

1 xavovixh Béon tou R3. Adue bt pla Bdon (v, va, v3) elvor YeTnd mpocava-
TONGREVT av 0 Tivaxag ahhayhic Pdone and tny (er, ez, e3) otny (vi, va, v3)
Z 14 ’? 7 ’ 2 14 Ié s
éyer Vet opiCouoa. Tmevdupillouue 6Tt o mivaxac arlayhc Bdong eivar
o nivaxac e ypouuwxhc anexévione mou opileton pe T(er) = vy, T(e2) =
v, T'(e3) = vs, elvor hotmdy o mivaxac mou €yel oav OTAAES Ta V1, U2, U3.

Adppo. Eotw u,v ypappukd aveEdptnra dwaviouara. Tote n davetayuévn
Bdon (u,v,u x v) efvar Jetikd Tpooavatohiopévn.

Arndbetn. 'Eotw u = (a1,az,a3), v = (b1, b, b3). Téte
u x v = (agbz — agbz, biag — a1bs, a1bs — azby)

7 7 4 Ié ’ /7 4
xou 1 opiCovoa tou mivaxa ahhayfic Bdone an’ v xavovixy| Bdon oty
(u,v,u X v) glvou:

al b1 a2b3 — agbg
as by biag—a1bs | = (a1b2—a2b1)2+(blag—a1b3)2+(agbg—a3b2)2 >0
as bg a1b2 — agbl

O

Oplopés. Mia ateped xivnon wov R3 efvar e anaixévion tns poperic o T
omov o T' efvar opoydvios petaoynuatiopds tov onolov o mivakag éyer Detikr)
optlovoa kai o [ eivar petapopd.

Trevduuilovue 61t évag opdoydviog petaoynpatiopdc T : R3S — R3 ¢f-
var plor ypapuixy] omeixévion Tou SlaTnpel To ECWTEPIXO YWOUEVO, dnh. <
Tv, Tw >=< v,w > yia x&e v,w € R3. O nivaxac tov T eivar évac op-
Yoymwiog ivaxag A, dnh. woyber é1t A'A = I,,. 'Evag optoydviog petaoynuo-
Tiopde 1ou R3 tou onolou 1 opilovca eivar Yetixd (dpa fon ue 1) eivar otpoet
YUpw and xdmoto dZova.

Etvou e0xoho va det xavelc 61t ula oteped xivnon Statneel Tny xounuAdTnTa
xat T oTEédm wdc xounding:

Mpétaon 2.12. FEotw o : I — R? opadn keunidn kar éotw M : R3S — R3
oteped kivnon. Téte n kaurvAdtnra kar n otpéypn tne M o av elvar lon pe Ty
kaumwuAdTnta kai Ty oTpéhn g .
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Anédeitn. Mropolue va unotdécouye 61t 1 o efvart xaumOhy povadtaiog toyitn-
tac. Eivar npogavée 611 1 npdtac woyber av n M eivar yetagopd. ‘Eotw tdpa
bt M eivon opdoydvioc petaoynuatiopuos. Oétoupe [(s) = M(a(s)). Téte

agol n M eivar yoapuxh. Enlong agod M opdoydviog
[M @) = o]
v x&de v, enouéveg
18" ()l = 1M (a(s))'ll = M (e ()] = [l (s)]| = 1

Gpa n B(s) eivar enfone xaundhn govadiaiog taydtntac. Av Ty, Nu, Ba, T3, Ng, Bg
elvar avtiotoya ta tpiedpa F'renet tov o, B tdte €youpe:

B'(s) = Tp(s) = M(Tu(s))

xau
ka(s) = | T(s) | = IM(T5()]| = | Ta ()l = Kal(s)

6mov kg, kq eivar avtiotolyo ot xaunuhdTntes Twv o, 8. Eriong
Njs = M(N,)
‘Opota
Bg = M(Ba) = Bj(s) = M(By(s)) = 75(s)Ns(s) = 7a(s)M (Na(s))
Gpa 1(8) = Ta(s) (6mov T8, Ty elvar 1 otpédelc TV B, a aviiotoya). O

Ou e€etdoouye TOPA MW UETOBAAETAL 1) XAUTUAOTNTA, 1 OTEEdY xat To
tpiedpo Frenet pac xagmOANG and ovVIRAQUUETENOT TNS XOUTUANC.

Opwopés. Fotw o 1 I — R® kaumidn ka1 3 : J — R 3 = aoh ava-
napapétponon s o. Aéue dti o1 o, 8 éxouvy tov o tpoosavatohioud av b (t) >
0 yie ket € J. Av B/ (t) <0 ya kdOe t € J Aéue én o1 o, B éxovr aveidero
TPOTAvaToAloUo.

IMapatnpodue ot av B elvar 1 avarapapétenomn povadtaiog TayiTnTag Tne
oS xoumOANG o TOTE B = v 0 § 6ToU s Elval 1] CLVPTNOTY PHXOS TOZOU XAt
s'(t) = ||/ (t)]| > 0 dpa ot cr, B €éyouy t0V B0 TPOCUVATONGUS.

[Mapatnpolye eniong 6Tt 10 Tpledpo Frenet, 1 xaunuAdTnToL Xt 1 OTEEY-
7 plag xavovixfc xounving opilovial YEow TN AvATApApéTenons povodlalag
TaydtnTag g xounding. o va Sobue Aowndv mwg petafSdlovior autd To
HEYEDT apxel va neploploTolUE 08 XAUTOAES govadlalag TayiTnTag.
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Eotw homéy « : [0,L] — R3 xopntin wovadiaioc taydtntac. H a éyel
wévo pio avanapauétenoy povadaioc tayvtntac ™y B(t) = a(L —t), § :
[0, L] — R3.

YupPoriovye pe T, N3, Bg ta dravhopata tou Tpiédpou Frenet tne B xat
we T', N, B ta avtiotorya davoopata g . ‘Eyoupe:

Ty(t) = B() = —a/ (L —t) = —T(L 1)
ETOUEVOS 1) POPA TOL EQATTOUEVOU BLAVIGUATOS OVTIOTREPETAL.

B Ts(t) =T (L—-t) B
No) = e = =@y - VY

onAad” To TeKTo AdVeTO Brdvuoua uével auetdBinto. Téhog
Bp(t) = Ts(t) x Ns(t) = =B(L 1)

OnA. o deltepo xddeto Sidvuoua ahhdler xatedduvon.
‘Eotw kg, 78 N xapmuhdtnta xat 1 otpedn g B xat k, t 1 xapnuAdTnTo xo

n oteédm g a.
IMo v xaunuléTnTa €y ouye:

ka(t) = I TaM)) = | = T'(L = )l = |T(L = )] = k(L — 1)

ONnAadY) 1 xAUTUASGTAHTA DEV peTadheTou.
Trohoyiloupe Twpa TN oTEEYN:

By(t) = —m5(t)N5(t) = —75()N(L — 1)

- Bj(t) = (—B(L —1t)) = B'(L—t) = —7(L — t)N(L — t)

7

dpa
75(t) = 7(L 1)

Gpo xou 1 oTEEYY dev petafdieTol.

Oehpnua. (Ocuehiddes Fedpnua kaurnvAdr) Eotw k : [0,c] — (0,00),
7 :]0,¢] = R dagopioiues avvaptioes. Tdte vndpyer kaunoAn povadaiag
tayvTntas « : [0,c] — R3 wérowe dote n kaurvAdtnta s o cvar n k xai
n otpédn tns o etvar n 7. Eniong av B elvar pia dAAn keumiAn povadiaias
TayvtnTas pe kaunvddnta k ka1 otpéyn T tote n B mpoxvnrer and tny o e
oteped kivnorn.

Anddeln. Ou detouye povo tny wovadiedtnta. Lo Ty anddeilr g Unapdng
Tapanéunovue otg onuetwoelg Baothelou-Tlanatplavtagiiiou.

'Eotw howmdy a : [0, ¢] — R3 xopnihn povadietec toyitnTac he xoaunuhdtn-
ta k xat otpédm 7. LupohiCouvye ue T, N, B ta draviouata tou tpiédpou Frenet
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e a. Eotw B:[0,c] — R? pia d0hn xapnihn povadiaiag toay0TnTog pe xop-
TuAétTa xat otpédn eniong lon pe k, 7. Eotw so € (0, ¢). Haupatnpolye bt ue
oteped xivnom unopolye va tavticoupe to [(so) pe 10 asp) énwe enione xat
o Sravbopato Tou tpEdpou Frenet tne B oto so ue ta T(sg), N(so0), B(so).
Ynuetdvoude 4Tt autod 1oy Vel eEld xat Ta 2 Tpledpa eivon YeTind mpooava-
TOAMOUEVAL.

Trodétw hondy 61t asg) = B(s0) xar 6Tt T SravdopaTo Tou TPLESPOL NS
B o7o sg etvar ta T'(s0), N(s0), B(so).

YuuPoiilouue pe T3, Ng, Bg ta Staviopata tou tpiédpou Frenet e 3 .
Oa deilouye ot

Ts(t) =T(t), Np(t) = N(t), Bs(t) = B(t)

Yoo xdde ¢ € [0, .
IMapaywyiCouye:

< T(t) — Ta(t), T(t) — Ts(t) >'= 2k(t) < N(t) — Ng(t), T(t) — Ts(t) >
< N(t) = Ng(t), N(t) — Ng(t) >'= —2k(t) < N(t) — N3(t), T(t) — Tp(t) > +
+27(t) < N(t) — Ng(t), B(t) — Bs(t) >

< B(t) — Bg(t), B(t) — Bg(t) >'= —27(t) < N(t) — Ns(t), B(t) — Bg(t) >
Teoodétoviac éyoupe
<T(t) —Tp(t), T(t) — T(t) > + < N(t) — Na(t),N(t) — Na(t) > +
+ < B(t) — Bg(t), B(t) — Bg(t) >'=0
ETOUEVLS 1) GLUVEETNOY
F@) = 1T(t) = To@)II” + N (8) = Ng(6)|* + |1 B(t) — Bs(1)]|”

elvat otadepR. AMAG f(sp) = 0. Supnepaivoupe étt f(t) = 0 yia xdde t € [0, ¢
xou
Ts(t) = T(t), Ns(t) = N(t), Bs(t) = B(t)
Yo xdde ¢ € [0, ¢].
Ocwpolpe tHpa TN dtagopd Y(t) = a(t) — B(t). HMupatnpoiue bt

V(t) =a/(t) = B'(t) = T(t) — T(t) = 0

Enoyévwe 1 y(t) etvon otadeph. Enione v(so) = 0 dpo y(t) = 0 yia xdde ¢ xou
a=0.
O

Opowés. O etivdoeg k = k(s) ka1 7 = 7(s) mov divowr tnv kaurvAdTnta
ka1 T oTpéPn pag kauriAng ovoudlovtar puoikés e 100 0€1g TS KauTUANS.
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3 Emgdveieg

3.1 Opiopdg empdvelag

Awuodnuixd wa entpdvera eivar éva unochvoho tou R? tou tomxd potdlet pe
10 eninedo, Ynopolue SNAadH VoL TNV XATACKEUACOUUE TOlpVOVTUS XOUUATIOL
Tou emnédou Auyilovtdg ta xat xoAGYTag Ta getall Toug. X autéd To udinua
Vo TeptoploTolue o€ Aeleg empdveleg, dnhady) empdveleg mou dev €youv yovied
X0l TIOU UTOPOVUE VO UEAETHOOUUE YPTOULOTIOIMVTAS TO dlagoptxd Aoyloud. Ta
Topdderypa n ogaipa eivar pio Aetor emgdvetor. Mnopolue var Ty XAToGXEUA-
ooupE TafpvwvTag 2 dioxoug Tou ennEdou, oTREPAMVOVTIS TOUG XATIAANAL XAt
oh@vTog " Toug wetadd Toug. An’ Ty &A1 o xdvog xat o x0fog dev elvar heleg
ETPAVEIES, O XWVOG deV elvarl Aetog atny xopuer Tou xat o xGBog Bev eivar Aelog
OTIC AXUES XAl OTIC XOPUPES TOU.

Treviupioouye o1t pla aneévion f : U — RE érou U avowytéd ahvoho
tou R™, efvar 14&nc C av bheg ot pepixée napdywyot Tng f undpyouy xat elva
ouveyelc. Mo C1 aneixévion eivar Sragopiowun.

Opwopée. Evas xdptng evar pfa C' arewcéron r : U — R3, érov U eivar
avoryté vrootvolo tov R?, e tig axdlovdes 1016tnre:

1. H arewcévionr: U — r(U) =W elvar oporopopgiojds.

2. Ia kdde a = (u,v) € U to dagopixé Dr(a) : R? — R3 eivar 1-1.

‘Eva vrootvodo S tou R3 Aéyetar kavovikij emedveia av vrdpyovy xdptes
ri Ui — R3 (i € I) téroin dore W; = r;(U;) efvar avoryté vnooivolo tng S

yia kde v xai
S=Jw
el

‘Evag ydptng Aéyetat eniong xat TApok€TENON ETLPAVELALS 1) 2-31ACTATO
CUCTNUAL CUVTETAYUEVL V.

IHopatnenosic.

1. 'Eva utocstvoro U tou R? eivar avorytd av yia xdde p € U undpye: éva
e > 0 téro0 ote By(e) C U. Tha napdderypa 1o U = {(z,y) : « > 0} eivar
avotyté eved 1o B = {(z,y) : x > 0} dev eivon avoryto.

2. Mio anewxévion f: U — W elvan ouotogopplonds av eivar ouveytg, 1-1
xou 1 avtiotpoen 1 etvan enfone ouveyfc. ‘Eva napdderypo ouveyoic 1-1 xau
el anEXOVIONG OV BEV Elval OUOIOUMOPPLOUOS EIVAL 1) ATELXOVION,

f:[0,2r) — S, f(x) = (cosz,sinx)

6mou St etvar o novadtafog xUxhog.
3. XpnoILoToudVIAC GUVTETAYUEVES 1) ATEIXOVION T' GTOV TURATAVEL OPIoWod
olvetan and

r(u,v) = (z(u,v),y(u,v), z(u,v))
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H dedtepn ouviixn tou optopot eivar toodlvaur ye 1 cuvirixn 6Tt o mivoxag
Jacobi e ypoapmxhc anexbéwione Dr(a) éyer té&n 2 yioa xdde a € U. O
nivaxoc Jacobi diveton and

gela) Fi(a)

Jaor=| %) %(a)

0z 0z
gu(a) g(a)
O nivaxag autdg €xet T8N 2 av xor wovo oV Ta BlavicUATI TV GTHAGY:

or ox oy 0z or ox dy 0z
%(@ = (%(a), %(0)7 %(a)), %(a) = (%(a), %(a% %(G))

elvor ypauuxd aveldptnta. loodlvoua, autd ta daviopato elvar yYpoumxd
avegdpTnTa AV XAt LOVO av

or or
%(a) X 67(@ #0

u

Mrnopotye enionec vo dolue av o nivaxag €yet 16N 2 e€etdlovtag Tig opi-
Couoec

oy _| 5@ T awn e
(u,v) dy dy " O(u,v) T A(u,v)

ou (a) v (a)

O nivaxag éyet Ta&n 600 av xat wévo av Touldytotoy pla an’ autég Ti¢ optlovoeg
elvo pn undeviy.
Ta draviopota

or ox oy 0z or ox oy 0z
%(a) = (%(a), %(G), %(a)), %(a) = (%(a), %(a), %(a))

€youv yewuetpixry onuacio mou umopolue va dobue g elng: ‘Eotww a =
(uo,v0), Vewpolpe tic xapndiec a(u) = r(u,vp), B(v) = r(ug,v). Autéc
ot xapnihes tepéyovtar oty entpdvera 7(U) xou

/(o) = - (@), (v0) = o (a)

Anhadr autd ta Staviopota epdnTovial oTic xauniies a, 8 oto ornueio a.
Kaddg unodétovye 6t elvar ypapuxd avegdptnta opiCouv éva eninedo nou ei-

var To egantéyevo eninedo tng emgdvetac 6to onpeio a. Ot xaundies au) =

r(u, vo), B(v) = r(up, v) ovopdloviar XUUTOAES CUVTETAYREVOV 7] TAPAUETEIXES
HOUUTONES NG EMLPAVELOG.

Mopdderypa 3.1. Av U C R? efvar avoiyt téte wo U eivar empdvea.
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Mpdypatt Yo deifouyue 6Tt 1 TavtoTxd anetxévion i : U — R3 eivar ydptne.
‘Eyovye i(u,v) = (u,v,0). Hpogavde ni: U — U eivar opotopopgiopde dpa
N Te®TN cuvlixy Tou oplolol xavornoteltal. Erniong o mivaxag Jacobi tou
Otapoptxol elval o

10
Jagi=1| 0 1
0 0
mou €yet taén 2.

Hopdderypa 3.2. Eniteda Eotw S = {(z,y,2) : ax +by+cz+d = 0} drov
(a,b,c) # (0,0,0).

Ac nolpe 61t ¢ # 0. Opilouye

ar +by+d
c

r:R? - R3, r(z,y) = (z,y, —

)

"Eyoupe r(R?) = S, n r eivar ouveyfic xou 1-1. H avtiotpoen aretxdvion r1
S — R? mpoxdntet an’ 1ov Tepoptopd tne npoPBorfc T R — R2, w(z,y,2) =
(x,y) oto S. Agod n 7 eivar cuveyhc, N r—1 elvau eniong ovveyrc. O mivaxag
Jacobi tou dagoptxol g r elvat o

mou €yet Taln 2.
Enopévoc 1 : R? — R3 eivat ydptne. H S xardmtetar and autd 1o yépy,
ETOUEVLS vl xavovixr, EmQAveEL.

Mopdderypa 3.3. I'pdonua ovvdptnons FEotw U C R? avorytd kar f :
U — R3, C! owdptnon. To ypdgnua s f eivar to vrootrolo tov R3:

S =A{(z,y, f(z,y)) : (x,y) € U}

Ocwpolye TNV aATEXOVION

¢:U =R, ¢(z,y) = (z,y, f(z,y))

Biénoupe 6nwg oto nponyoluevo mapdderypa 61t M ¢ 1 U — S elvan opolopop-
PIOPOS %o TO Blapoplxd TNS ¢ dlvetal and

1 0
Tyt = 0
o) 2]
2o Sw
1 t4&n autol tou mivaxa eivar 2 enouévec  Do(p) eivar 1-1 yia xdde p € U
Gpa 0 @ : U — S elvar ydptne xon n S elvar ogoky) emgpdvera.
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Mopdderypa 3.4. Xpaipa. S? = {(z,y,2) : 2> + 3> + 22 = 1}

Ye avtideon ye ta nponyolpeva nopadelyyota 1 ogaipa eival entgdveia Tou
dev xahOmTETOL OO POVO €V YARTY).
Oewpotye Tov avolyté dioxo U = {(x,y) : 2% + y? < 1}. Opiloupe

ri iU — R r(2,y) = (2,9, V1 — 22 — y?)

Mapatnpodue 61 o r1 eivar ydptne xar 7 (U) xahlnter 1o dve nuogaiplo.
Avdioya optloupe

re U — R3, ro(z,y) =
T3:U—>R3, rs(x,y

(z,y) = (
(2,9) = (
ry: U — R3 ry(z,y) = (z, —/1 — 22 — 32, 9)
s U — R3, rs(z,y) = (
(z,9) = (

TG:UﬁRga re\L,Y) = —\/1—$2—y27$,y)

[Mapatnpolue 61t

7

ENOPEVWS 1) o@aipa Elval xavovIXT| ETIQAVEL.
M 4y mapapétoion tng ogaipag divetor and Tig o@oupixé TUVTETAY-
wévee: Eotw
V={00,0):0<0<m0<¢<2n}

OpfZovyue f:V — R3 pe
f(0,¢) = (sinf cos ¢, sin O sin ¢, cos )

Hpogavare 1 f elvon dagopioy awol cos,sin eivar Ct. EZetdloupe Tic opi-
Covoec:

o(z,y) _ = cosfsinf
a(0, ¢) oy oy
20 96
9y Oy
0y,2) _| % %) _ Lo
_ = sin“ 6 cos ¢
a(0,9) 9z 0z
20 96
% 5%
Oz,z) _ = —sin?0sin ¢




IMupatnpodue 61t autéc ot opilovoeg undevilovial TauTdYPOVA oV Xl UWOVO AV
undeviletar To dUpoloUa TWV TETPAYMVOY TOUC:

cos0 sin? 0 + sin* 6 cos® ¢ + sin? fsin? ¢ = sin” §

g 0 € (0,7) dpa sin® 6 # 0. Enopévec 1o dagoptxd Df(0,4) eivar 1-1.
Enionc av (z,y,2) = f(8,¢) éxoupe cosf = z, enoyévoc 1o § npocdiopileto
novoohuavta and to 2. Ano Tic sinf cos ¢ = z, sinfsin ¢ = y npoodlopiletat
TWE POVOSHHAVTA Xat To ¢. XSuunepaivouue 6Tt 1) f elvar 1-1 xou opiCetan
n avtiotpoen f~1. H avtiotpogn eivar cuveyfc awol ot arccos, arcsin mou
YENCILOTOO0UE Yiel Tov oplowd Tre 1 elvar ouveyelc.
Hapatnpotye téhog ot f(V) xakbntet 6An ) ogaipa extdc an’ 1o Huxix-
Ao
C:(x,y,2)€8%:y=0,2>0

H 52 uropel xa xahugtel €€ 0hoxhApou YenotponotdyTag dAho éva Ydptn Tne
Dl wopphc my

9(0,¢) = (cosB,sin b sin ¢, — sin 6 cos ¢)

TMoapdderypa 3.5. Ocwpotie tn ouvdptnonr : R? — R r(z,y) = (23,43,0).
Tére r(R?) = R? addd o r bev elvar ydprrgs.

H 7 eivar drapopionrn xot opolopop@logds ETOUEVKRS (xavorotel TNy TeaTy)
ouvifxn Tou oploUoU.

ANNG
322 0
Sz )T = 0 3y?
0 0

xatav x = 0ny = 0n tédln tou nivaxa eivar wxpdtepn and 2, ENOYEVKS T
debTEREY oUVITXY TOU OPIOUOY BEV LXAVOTOLELTAL.

‘Onwe Brénovye 1 anddetln 61t éva utoctvoro tou R? evan xavovix entpdvera
ue Bdom tov oploud eivon apxetd eninovy. Oo d6coLUE TAUPAXATL €va ATA
XPLTNPIO TOU UTOPOVUE VU YENOILOTOIICOVUE OE TOAAES TEQINTWOES. Y rev-
Yupilovye 6t plo ouvdptnoy f: RF — R™ eivar Ct av bheg ot pepixée nopdy-
wyot gTJZ’ (i=1,..,k j=1,.,n) vtdpyouv xat elvor ouveyeic. Iapatnpodye
ot tote 1 f ebvan Srapopiotu.

[a v anddegn tou xprtnplov autod ypetaloyaote 1o Vedpnua TETEAEY-
HEvng ouvdpTNong and 1o BLaPopIKd AOYIoUO:

Ochpnua. (Ocdpnua temheypuévng ovvdptnons) Eotw O avorytd avvolo tou
R3, p = (20,%0,20) € O, ¢ € R ka1 éoww f : U — R, C! owwdptnon.
YroBérovue én f(p) = ¢ ka1 %(p) # 0. Tére vndpyer a avoryty yerovid

U wov (z0,y0) oto R?, éva avorytd dotnua I mov mepiéyet to 2o kai pud
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dagopionun anewxovion g : U — I éror dote U x I C O, g(xo,y0) = 20 kai
yie kde (z,y,z) € U x I wyve én

f(z,y,2) =c 2= g(r,y)

Mpétaon 3.1. Eotw W C R3 avoyyté ka1 f : W — R, Ct gwdptnon.
‘Eoto ¢ € R térow dote ya kdde p € f~1(c) o dagopixé Df(p) : R® — R
etvai eni. Tére n S = f~1(c) efvar kavovikrj emgdvea.

Arédeatn. To dugopind D f(p) : R® — R eivon enf av xar pévo av 1 t4€n tou
nivaxo Jacobi eivon 1. Eyouyue

of

L. L)

of
Iof = (5 0) 5 (). 5
Apxel hoimdy xdmota and TIg UePLxEC m(pw{wyoug va efvar # 0. "Eotw 8f( ) #
0. Ané 1o Oedpnua tenheyuévne ouvdptnomng undpyet avolyté cbvolo U XTI C
W oue p = (20,90,20) € U XTI xaw g : U — I Sagopion anexdvion pe
9(x0,yo) = 2o té1010 Gote Y x&e (z,y, 2) € U x I woyde b1t

[y, 2) =cez=g(z,y)
OpfCoupe napapétenon
r:U — Rg, T(SU,Z/) = (-rayvg(xay))

‘Eyovue 61 r(U) eivan ypdgnuo Sagopiotune ouvdptnong enouéves 1 anetxdy-
wonr: U — r(U)N f71(9) etvar ydptne. Erionc p € r(U). Agol xdde
p € f71(e) xahbnreTon and éva ydetn authc e wopphic n S = f1(c) eva
XAVOVIXT| EMPAVELL. O

E¢papupoyeg

1. H ogafpa S? = {(z, y, ) x? —|— v+ 22 =1} (%wpoupe ) CUVAPTNHO
[iR3 =R, f(x,y,2) = 2% +y* + 22 Tére yia x&0e p € f71(1) to dagpoptnd
Df(p) : R® — R eivos eni. Enopévec N ogaipa elval xavovixr| EmQAvELD.

2. 'Oyota Brénoupe 6Tt ol endpeveg e€lowoelg 0pllouy Xavovixég EmQAaveLes:

2?4yt =1 x0MVDpOC

2 2 2
T z
= + %2 +—5 =1 eheuboerdéc
2 2 2
x z
. % — = 1 HOVOY YO LTERBOLOEIGES
a c
2 2 2
x
- %2 + 'Z—Q =1 biywvo utepPohoetdéc
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3.2 Emgpdveleg ex TepIOTROPYS

IMopoadetyyata entpaveldyv nalpvouye eniong neploTeépovtag pla eninedn xovov-
0 o xoumoAn Yopw and éva dZova. Mia xapmOin Aéyetor amhy ov dev
autotéuvetar. Tho auotned Aépe 6t 1 v : I — R? eivor anhf av v xdde
p = (t) vndpyer avoyté U C R? ye p € U xau € > 0 étor dote 1 ancvdvion
yi(t—et+e) —y)NU eivar ogotopoppropde.

‘Eotw hotndv

7 (a,b) = R, y(uw) = (£(u), 0, g(w)), f(u) >0

[epiotpégovtag v xaunbAn v yOpw and Tov GZova Twv 2z Tolpvouue TNV
ETLPAVELOL:

S ={(f(u)cosv, f(u)sinv,g(u)) : u € (a,b), v e0,2r)}

T var Bet€oupe 61t 1 .S xavonotel TV 0ploUd NG XAVOVIXTG ETIQPAVELNS TEQL-
opWldpaote oto avoryté clvoho U = (a/,') x (0,27) dmov n 7 & (d/, V) —
y(a',b') elvar opotopoppiopde xo Yewpolye Ty TapapéTenon

r:U —R3, r(u,v) = (f(u)cosv, f(u)sinv, g(u))

Edxoha Brénoupe 61t n 7 ebvon ouveyre, 1-1, dgopiown. Enlone n r~! ebva
7 ’ _ Z, — €T
ovveyhc agol av (z,y,2) € r(U), (z,y, 2) = r(u,v) éyoupe v = arccos T

T

ocv0<acSW,U:QW—arccosmav2w>xZﬂxouu:*yfl( 2 4+ 92,0, 2)
1

emouéveg N 1 elvar ouveyfic oo olvieon ouveywv cuvapthoewy. Téhog o
nivaxog Jacobi tng 7 etvat o

f'(u)cosv —f(u)sinv
f'(u)sinv  f(u)cosv
9'(u) 0

Av ¢ (u) # 0 agod f(u) > 0 ot dvo othkec elvar ypapuxd aveldptnree
xou 1 oefvar 1-1. Av ¢/(u) = 0 mapatnpolpe 6t f'(u) # 0 agol 7/ (u) =
f'(u)? +g'(u)? # 0 dpa

Mrnogolue vo xaklpovye v S pe ydpteg auThS TN LOPPHE ETOUEVLS 1) S
elvall XovovIXY| ETLGAVELL.

Hopdderypa 3.6. H oreipa Ocwpolue tor klkdo ue xévpo (a,o0,0) kai
axtiva v < a oto xz eninedo. H kavoviki) empdveaia S mov mpoxUntel an Tty
TEPIoTPOPI) TOU KUKAOU YUpw andé tov déova twr z ovoudletal omeipa.
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Mio nopayétenon tou xbxhou divetar and
v(t) = (a + rcosu,0,rsinu)
Enopévwe pla napauétpnon tne onelpag divetar and
r(u,v) = ((a + rcosu) cosv, (a+ rcosu)sinv,rsinu) u € [0,27),v € [0, 2)

Mropotye va napatneiocouue eniong 6Tt

(x,y,2) €S & (Va2 +y?2—a)® + 2% =12

Mropotye va 86couye pla dragopetixy) anddelln 6Tt 1 onelpa S eivar xavovixt
enpaveld wg eENC: Oewpolye T cuvdptnom

iR =R, f(r,y,2) = (Va2 +y2 —a)’ + 2°
‘Eyovue
of _ (2z/a*+y*—a)
8$ o A /IQ -|— y2
of _ yva?+y®—a)
y /22 + 42
of _
0z
Mapatnpolpe tHpa 6Tt S = f1(r) xou yio x8de p € f71(r)

(S 5w, 5 w) # 000

4 4 4 4 4 2. 4 Ié
ETEOP,EV(OC ATO TNV TEOTACT) 3.1 EYOVUE OTL T S elvat XAVYOVIAT) ETUPAVELX.

2z

3.3 Auwgopioyeg anewxovioelg

Opwowdg. Mia anaxévion f : U — V, énov U,V elvar avorytd otvora tov R"
Aéyetar augibrapopron av n f elvar dwagopionun, 1-1, erni ka1 n aviotpopn
Y etvar eniong Bragopion.

O¢houye vo yevixehooUPE TNV €vvola Tng dlagoplioune cuvdptnong and
10 R? yevixdtepa oe ouvaptioeic mou opilovion oe pia emodveta. Yrdpyer
EVOg TPoYAvAC TEOTOE Vo To xdvoupe avtd. Av f 1 .S — R cuvdptnon, 6mou
S emgdvela xat a € § 161 Yewpolpe wla mapayétenon e S, r: U — S
tétowr wote a = r(b) xou Mye 6u n f S — R eivar Swgopiown oto a
av ny for : U — R eivar dagopion oto b. Qotdoo dev eivon Zexddopo
Tt oupPaiver av ahhaouvpe nopogétenon, av ny ¢ : V. — S eivar md Gy
nopapétenon e S tétota Mote a = @(c) toybet 61 n fod eivan dragopioun oo
c; H endypevrn npdtaon deiyvet 61t 1 ahhay?| ouvietaypévwy elvar dtagopiotun
ATELXOVIOT XAl OTL EMOPEVKS O TUPATAVE OpLoUdS dev e€apTdtat amd To GOGTNUAL
OUYTETAYHEVWY TIOU DLAAEYOUE.
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Ipéraon 3.2. (AMayrj ovvtetayuévor) Eotw S kavovikij empdvea kai ¢ :
U— S,9:V — 8 dtoCt ydpres tng S. Av W = ¢(U) Ny(V) # 0 tére n
areikorion aAAdyns ovvretaypévov

Yo (W) — T (W)
etval apgidiapdpion.

Arédatn. Eivar npogavéc 6t n h = ¢t o ¢ eivan 1-1 xou eni. Enfonc n

avtiotpogn ¢~ o1 elvan ouveyHic ETOUEVWE 1 ATEXOVIOT EVOL OUOLOPOPPLOUOC.

Oa delZouye 6Tt elvan dragopion we abvieor dragoplowny anexovicewy. To

TeéBAnua eivan 6t M L Bev opiletar og avorytd umocivoro tou R3 adrd

wévo oty S. Ou deifovpe hotndy d1t propolue va enexteivouue Ty Y1 oe

ula drapopiotun cuvdpetnon mou opiletal oe avorytéd unocivoho tou R3.
"Eotw tuyaio p € ¢~ (W) xat ¢ = h(p). Eotw 6t

¥(u,v) = (2(u,v), y(u, v), 2(u, v))
Agotl 1o dragopixd g Y elvar 1-1 xdmota and Tig 2 X 2 vnoopllovoeg Tou
nivaxo Jacobi ato p etvar # 0. Xowplc BAdBN e yevixdtntag unodétovye 6Tt

0(z,y)
d(u,v)

(q) # 0
Optlouye topo:
F:VxR—=R3 F(u,v,t) = (z(u,v),y(u,v), 2(u,v) + 1)
O nivaxac Jacobi tne F oto ¢ x {0} €yer opilovou
a0 @ 0
JoF = | Ga(a) Ga(e) O |= (@) #0
gle) G 1
Ané 1o Yedpnua avtiotpogng aneixdviong undpyet pla avory T yertond M tou

¥(q) otnv onola opiletar 1 avtiotporn F~1 xar eivar Sragopiown. Agod 1 ¢
elvar ouveyfc vndpyet pia yertovd N tou p t.w. ¢(N) C M. Todpa

hiy=F"og|y

enopévwg 1 h elvar dtagopictun oto p oo 6OVIEST BlaPORICIUWY CUVIRTHOEMY.
rs ’ N ’ ’ —1 —1 ’ IN ’
Me tov {di0 tpémo amodetxvietar 6Tt h™" = ¢~ o 1) eivar Stagoplown.

O

Ipétaon 3.3. Eotw S kavoikyj emgdvea kair : U — S, C! areicdrion
and éva avoryté vrootvodo U C R? oo R3. Trodérovue dui nr eivar 1 —1 xa
o Sagopikd tns r, Dr(q), evar 1-1 ya kdle ¢ € U. Tdre n r eivar ydpng
g S.
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Arédaén. T va detouye 6t 1 7 eivar ydetne péver vo defZouue 6t 1 1t

eivar ovveyhc. 'Eotw ¢ € U tuyaio onpeio xat p = r(q). Eotw ¢ : V — S
yéetne e S T.w. p=@(q') € ¢(V). Onwe otny anddeln e nponyoluevns
npbdtaon éyoupe 6t N ¢! emexteivetan oe ouvdptnon G ¢ W — R3 énou
W eivar avoryté unoctvoro tou R? mou rmepiéyel to p xar DG(p) eivar 1-1,
‘Eyoupe 61t G = ¢! oto W N (V). Agod n r eivor cuveyhe unopolpe va
neptoptotolue ot éva avotyté A C U étot wote 1(A) C W. Téte n ohvieon
¢ tor=Gor opileton 610 A xou D(G or)(q) = DG(p) o Dr(q) eivon 1-1.
Enopéveg and to Oetpnpa avtiotpopng anexdviong undpyet avoytéo B C A
e ¢ € Btw. nGor=¢or:B — ¢or(B) eivoar appidragdpiorn. Apol 1 ¢
elvat ydptne To ¢(B) eivon avorytd unochvoho tng S mou neptéyet to p. Topa

rHa) = [(por) " 097 (a)

Y1 %49e a € ¢(B). Emopéve n r~1 evor ouveyfic ou oOWIEsT GuVEYHY
amexovicewy. O

H nopandve npdtac yag dieuxorbver dtav ypetdletar va anodeiouye 6Tt
wla anewxdvion v U — S elvon mopapgé€tenom ent@avelns otny TepinTwor mou
Eépoupe HON 6Tt 1 S elvan xavovixd| emQdveta, wog Aéet dnh. 6T Be yperdletar
va ehéyEouye ot 1 L elvar cuveyc.

Oplopdg. Eotw S kavorikny empdrvaa kar [ : S — R areixovion. Aéue én
n f etvar Gragopionun oo p av ya kdrow napauétonon s S, r: U — R3
wyve éttp = r(q),q € U ka1  arewcérion for : U — R elvar dagopioun
oto q. H f Aéyerar Srapopionun av eivar orapopionun yia kdde p € S.

HMopathpnon. Av ri: V — R3 evar ud dAn mapapérpnon s S pe p =
r1(¢") ©dre n aneixdrion for : U — R efvar dragopioun oto q av kai puévo
av n arexérion fory 1V — R efvar dagopioun oo ¢'. Me dAha Adya o
rapandvw opiouds oev eaprdtar and tny tapapétpnon tov SiaAéyovue yia Tny
empdrea S.

Mpdypatt and v mpdtaon 3.2 av W = r(U) Nry (V) 1 anedvion ry tor :
=Y (W) — ri Y (W) eivor Sragopiown. Enopévec av 1 f oy eivor Siagopiown
oo ¢ téte N

(for)o(ritor)=for
elvon draoplotun oto q. Kar avtiotpoga av 1 f o r eivar dragoplion oto ¢ 1
[ ory elvou dragopioun oo ¢'.

Mopdderypa 3.7. Forw f : S2 — R n araxévion (z,y,2) — z char
dagopionun oo onueio p = (0,0, 1).

Mpdypat Yewpolpe v napauétenonr : U — R, r(u,v) = (u,v, V1 — u2 — v2)
émou U eivar o avorytée dioxoc U = {(z,y) : 2% +y* < 1}. Téte r(0,0) =
(0,0,1) = p. H anexdvion for eivar n

Fr(u,v) = V1 —u2 —0?
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Tou eivar dragopiotun oto (0,0). Enopévme n f eivar dragopiotun oto p. Opota
Bhéroupe 6t 1 f eivor dawopiown ot xdde onpeio g S2.

‘Opota opiCoupe méte pla ouvdptnon f: S — R” elvar Sapopliowur. Adue
6t f elvor dagopion oto p av i xdmote napapétenon e S, r: U — R?
oyler 6t p =1(q),q € U xou n anewxédvion for : U — R™ eivan dragopioun
070 .

Fevixdtepa unopoliue var oplcouyue e 6Uoto TpOTO BIAPOoRICIUES ATELXOVIOEIC
OVAUETO OE XAVOVIXES EMLQAVEIES:

Opwopdg. Fotw 51,52 kavovikés emgpdveies xar f : S — Sy amaxdrvion.
Aéue éni n f etvar Sapopioun agto p € S1 av vrdpyovy mapapetprioes 1 :
U— R g Sy xarrg : V — R3 g So e p = 11(q) € r1(U) téroies dote
f(ri(U)) C r2(V) kar n aneicdrion:

F:rgloforl:U—ﬂ/

etvar Bragopioun oto q. Av n f etvar dapopioun ya kdde p Aéue 6t n f eivar
drapopioun.

Mrnogolue va Solue 6nwe ey 611 auTéS 0 oplouds dev e€aptdtal And TIC
TOEUUETENGCELS T'1, T2 TOU DLUAEYOUUE.

Mopdderypa 3.8. H anaxérion f : S? — %, f(z,y,2) = (—x,—y,—2) ,
érov S? etvar ) ogaipa, efvar Srapopioym.

'Eotw p = (0,%0,20) € S? tuyaio onueio tne ogalpac. Mropolye vo
unoVécoupe 6Tt xdnolo and T To, Yo, 20 ivar ddgopo tou 0. Ag¢ molue ot
20 > 0. AvU = {(z,y) : 22 +y*> < 1} o povadiiog dioxoc Yewpolye
Ti¢ napapetphoec tne 5% 1 1 U — R3, ri(u,0) = (u,v, V1 —u? —v2) xa
re 1 U — R, r(u,v) = (u,v, —V1 —u2 —v2). Hapatnpolpe é1t p € (V)
xar [ (1 (U)) = r2(U).

YrohoyiCoupe 0 ouvdptnon: F = ’r‘;l ofory : U — U, F(u,v) =
(—u, —v) n onola eivar dragopiown, dpa xor 1 f etvor Sagopiown. H anddeln
elvar opota av zg < 0 1 2o = 0 xou xdnoto and 1o To, Yo eivar pn undevixod.

Ipétaon 3.4. Eotw Si, Sy kavovikés emgpdveaes ka1 V. C R3 avoyts t.w.
Sy CV. Av f:V — R? etvar Brapopiotun areixévion xar f(S1) C Sz tdre n
aneikovion

flsi = 51— 52
etvar Orapopioun.

Anddaén. Ipdypatt av p tuyalo onueio tng St xatm : Uy — S1, 12 : Ua — 52
nopopetphoes v S1, 52 pe ¢ = ri(p) € Uy xou f(Ur) C Uy téte and ty
ropathienomn nou axohoudel tnv mpdtaom 3.2 éyoupe bt n vy ! enextelvetar oe
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dragopiotun ouvdptnon G : W — U émou W oavoryté nou nepiéyet to f(p).
Enopévwe n anexdvion

-1 .
rg o fory:U — Us
elval {on ue TNV ametxdvion
Gofor

’ 7 ! ’ ’ 7 7 NS ’
oe éva avolyté Uy mou nepiéyet to ¢. H teheutaio anetxdvion elvar drapopiowun
oa oUVUEDT BLopoplcIUWY GUVIPTAGEWY Gpol XouL |

r;lofor1:U1—>U2
elvai draoplown o1o q. O
IMapdderypa 3.9. Fotw
f:R3 = R3 f(z,y,2) = (ax, by, cz)
Hpogavis n f civar dagopionun. O repopouds s f oty opaipa S? civar
pia Sraopionun areikévion ané tn opaipa o€ éva eAdenpoerdég, omou n oeaipa
efvar to ovvodo
$?={(z,y,2) 12 +y’ + 22 =1}
ka1 to eAdenoeldés elvar to

2 2 2

x Y z
E:{(xayvz>a72+b72+§:1}

Ilpotaon 3.5. Eotw S1, S2, 53 kavovikés emgdvecs, f 1 S1 — Sz dapopionn
oto p ka1 g = So — S3 dwagopionun oo f(p) areikovices. Tére n areikérion
go f: 51 — S3 etvar Srapopioun oo p.

Arédatn. Eotw r : V) — R? nopapétenon me S1 t.w. p=ri(q) € r1(Vh),
ro: Vo — R3 ropapétenon e Se t.w. f(p) = ra(ge) € ro(Va) xou rz3 - V3 —
R3 nopapétonon tne Sz t.w. g(f(p)) € r3(V3). Mropolue vo urodéooupe Tt
g(Va) C Va. Tlpdypatt n g eivar ouveyhic enopévwe urdpyet éva avoytoé A ..
f(p) € A xa g(A) C V3. Mnopolue enogéves vo avuxataotooupe Ty Va
ue Vo N7yt A xan va nepropiooupe ™y 79 6 autd 10 ahvoro. ‘Ogora gmopolye
va e€aoparioovpe 61t r1(Vy) C ra(Va). Topa éyouue bt m

7“2_lofo7“1:V1—>V2
elvar Sraoplotun 1o q xat 1
rytogory: Vo — V3
elvat Sragopion oto qo. Enopevee 1 odvieon toug
ryto(gof)or:Vi— Vs

elvat dtapopiotun oto g1. Ao Tov oploud T dlaoplolung cuVAETNONS €Y OUPE
éttngo f: S — 3 elvau dragoplown oto p.
O
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Ilpétaon 3.6. Eotw Si, 5 kavovikés emgpdveies, f 1 S1 — Sy aneixovion
karr : U — S| napapézpnon tng Si. Tdte n f eivar Sragopionun oo p = r(q)
av kair pévo av n

rof:U—R?

efvar Orapopioun oo q.

Anddaén. ‘Eotw ro 1 V. — Sy mapapétenon e S2 .. f(p) = ra(d) €
ro(V). ‘Onwe eibaye oty tpbdtacy 3.2 undpyet uia avoryti yertovid W tou
f(p) oty orofa 1 ry ! enexteivetar o dagopion cuvdptnon F: W — R3.

‘Eotww 6t n f eivor dagoploun oto p. EE opiopol autéd onpaiver 61t 1
ry 1o for eivar Bagopiown oto ¢. AMNG téte n f o 1 elvar dlagopioun oo ¢
60 GHVIESY TOV BlapoploIU®Y GUVARTAGEWY T3 X T+ o f o,

Avtiotpoga éotw 61t 1y for eivan Sragopiotun oto p. Tote np Flo for elvar
drapopioun oo p agold 1 F eivar Sragoplowrn oto W oxar f(p) € W. AXNG

Fofor:rglofor

Gpa 1 f elvon Sagopliown oto p. O]

3.4 Egoantépevo eninedo

'Eotw S xavovid emodveta xat o 1 I — R xavovied xapniln této dote
a(I) CS. Avtg eI xur:U — R napapétonon me S 1.0. alty) € r(U)
t61€ Yo xdmowo € > 0, oty — €,tg +€) C r(U). Iapatnpolpe topa 611 7
ATEUOVION,

rloa: (to—€,to+e€) = U

op(Cet uia xavovixy eninedn xountin. Ipdyuatt 6nwe deilaue otny npdTaoT
3.2 n anexévion 1! emexteivetan og dagopiown arexbvion and éva avorytod
shvoro tou R? 610 R3. Enopévec n r1 o a eivar Siagoplowrn oo oOvdeon
drapopiotuwy aneixovicewy.

‘Eotww S xavovixr emgdveto xar p onuelo e S. Aépe 611 éva didvuoua
v elval egantipevo Oidvvoua tng S 610 p av To v elvar Stdvuopa TorydTnTAC
xdmotac xavovixfc xouniine o : (—€,€) — S pe «(0) = p. XupPorilovye to0
OUYOAO TV EQUTTOUEVWY BLoVUCUATLY 6T0 p e K.

Mpétaon 3.7. Fotw S ravoviki emgdvaa kair : U — R3 pe p = r(q).
Téte 10y ver 6t

E, = Dr(q)(R?)
Anédaén. 'Eotww a: (—e,€) — S xavovixd, xaunihn pe o(0) = p. H xapndin
B(t) = (r~t o a)(t)
efvar Srapopiown eninedn xounihn oto V xar a(t) = r o B(t). Eyouvue

o/(0) = [Da(0)](1) = [D(r 0 8)(0)](1) = Dr(q)(5'(0))
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Goa o' (0) mepiéyeton oty exdva Tou dragopixod Dr(q), enopévee E, C
Dr(q)(R?).

Avtiotpoga 1opa éotw v € R? xar w = [Dr(q)](v). Avr(q) = p Vewpolpe
™V xapnohn B(t) = g+tv, t € (—€,€) (6nov e t.w. B C U). H [ elvon eninedn
xavovix) xagmOAy. Av

a(t) =ro [(t)

o/ (0) = (r o B)(0) = [Dr(q)](5'(0)) = w
enopévac Dr(q)(R?) C E, dpa E, = Dr(q)(R?). O

Opwopés. To eninedo T,(S) = E, = Dr(q)(R?) ovoudletar epantdpevos
xopos tns S oto p. To eninedo mov neprd and to p kar elvar rapdAAnio oo
eninedo T,(S) = Dr(q)(R?) = E? ovoudletar epantdpevo eninedo tng S oro
.

[Mapatnpodye ott and TOY OpIoPS TOU TO EQATTOPEVO ERinedo dev e&opTdTal
and v mapapétenon T g S.

TTOANOYIOROG TOU EQYANTOUEVOU ETUTESOU.

'Eoto r : U — R3 napayétpnon e emodveac S xu 7(g) = p. Téte 10
epantépevo eninedo eivar napdhhnho oto exinedo Dr(q)(R?). Av r(u,v) =
(x(u,v),y(u,v), z(u,v)) n Dr(q) eivar ypapmuxh anexdvion nou diveton and

Tov Tivoxa: 5 5
(@) 7 (9)

Jor=| %(q) %(q)

oz 0z
(@) 50
ENOPEVWS TO EQPATTOUEVO eninedo elvon mapdAAnho oTo eninedo nou opilouv ta

StovOopoTa OTNAGY

or Oz y 0z or .  Ox oy 0z
@)= @, 52 @ 5o @), (@) = (5o (@) 52 0), 5 (@)

u
"Eyouye enione 61t éva xddeto didvuoua oto epantduevo eninedo eivar To:
or or
%(Q) X %(Q)
Mopdderypa 3.10. Afvetar n rapapétpnon emgpdrvaas ¢ : R? — R3 ue
d(u,v) = (u,v,uv) kar ta onueta ¢ = (1,2) € R? ka1 p = ¢(q). Na PBpe-
Uel to epantouevo eninedo ato onpueio p.
=(1,2,2) xo a—i = (1,0,v), gf = (1,0,u) Eropévec
9¢ 99
1,0,2 =(1,0,1
20 = (1,0.2), 52() = (1,0,1)
Enopévwg 1o egantoyevo eninedo oto p eivon 1o

E=1{(1,2,2) +(1,0,2) + s(1,0,1) : t,s € R}
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3.5 Awpopixd Siaupopioiung ansixdviong

Av f 1 U — V Bagopiown anexévion and 10 U C R" g10 V. C RF 161¢
10 Slagopixd e f o éva onueio p elvon pio ypouwxy| anewvévion and 1o R”
oto RE. Ay f 1 51 — Sy Bagoplown anetxévion and v empdveia S oTny
empdvela S Yo oplooupe 1o dragopixd Ty f tne f oe éva onuelo p va elvon pla
YEARUIXT) ATELXOVION) ATO TO EQATTOUEVO ENUMEDO T1)G S1 GTO P GTO EQATTOUEVO
eninedo e Sz oo f(p).

‘Onwg eldape 610 TEONYOUUEVO XEPIAAIO XAVE DIAVUOUA U TOU EQATTOUE-
vou emmédou TNg S1 6TO P PROPOUUE VA TO dolpe oo ddvuoua TorydTnTag
o dragoplotune xapndine a : (—€,e) — Si, v = /(0). Opiloupe hoirdy
Tpof(v) = (f 0 )'(0). T va éyer vomua autde o optopde pévet va deifouye
6t ) obvieon f o o maplotd Stagoplon xauniAn oty Sz, 6Tt 0 0pIoP6S BEV
e€opTdTal And TNV XOUTUAN v ahhd wovo amd 1o v o o1l 1) anewxévion T f
elvar Yooy, E&nyoiue yotl 1oy douy dha autd mopoxdte.

Adppa. Eotw S, 5 kavorikés emedveies ka1 f : S1 — Sz Owapopionun
areikévion. Av o : (—e,€) — Sy elvar dSapopioun keuniAn tdte n kaunidn
foa:(—€€) — Sy elvar eniong Sagopionun.

Anédaén. ‘Eotw tuyaio tg € (—€,€). Oewpodye 71 : U — S1 napopérenon
e S1 t.w. p=al(ty) = ri1(q) € r(U). Onwc deifaye oty npbtoon 3.2 17y "
enexteivetan og éva avorytd alvoho W tou R? oe dlagopiown anexbvion.

Enopévec 1 eninedn xounidn B(t) = (r7! o a)(t) eivar Siagopiown oa
obvvdeon dragopiouwy anetxovicewy xat opiletar o plo yertovid tou tg. Av
ro 1 V — Sy moapapétenon e Sz t.w. f(p) € r2(V) téte éxoupe

foa:rgo(rgloforl)o(rl_loa)
2 N 4 7, 7 7
mou ebvar dtagopioun oo ohvieon dlapopiotuwy ATEIXOVICEWY. ]

Opwopdg. Fotw Si,5 kavorikés emgdveaes, p € S1 ka1 f : 1 — So 01
agopioiun areikérvion. To dragopikdé tng f oto p, elvar n aneikovion

Tpf : Tp(Sl) - Tf(p) (S2), Tpf(v) =(fo Oz)/(())
émov « : (—e,€) — Sy dragopionun kaunidn pe a(0) = p, o/ (0) = v.

Ocwenpa. To dagopixd tng f oo p elvar kadd opropérn, ypapupukn areikoy-
wn.

Anddeaén. 'Eotw r1 : U — S, ro : V. — Sy napapetprioeic twv S1, 52, p =
ri(q1), f(p) = ra(ga) xan B(t) = ri* o a(t) n eninedn dagoplon xounily mou
mpoxinTer and Ty . ‘Eotw ap pla Gy Stagoplowrn xaunbhn mou meptéyetat
oy S1 0. a1(0) = p, &4 (0) = v. Opflovye bpow Bi(t) = ri* o ai(t)
eninedn xapmiin tou U. Hapatnpolue ot

D(ry 0 8)(0) = &/(0) = Dr1(5'(0)) = v
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D(ry 0 1)(0) = 4 (0) = Dri(31(0)) = v

Aol n D(r1) etvon 1-1 éyoupe 61 3'(0) = 51(0).
Oétouvpe F' = r;l ofor.
‘Eyouue

(foa)(0)=D(ryo(ry" o fory)o(ry' oa))(0) =

= Dry(q2) o DF(q1)(8(0)) = Dra(q2) © DF(q1)(81(0)) = (f © e1)'(0)

dpa 0 optoude tou [T)(S)](v) dev eZaptdtor and v xapniAn o ahhd wévo and
10 v, dnhadny 1 anexdvion T, (S) elvar xahd optopévr.

[Tapatneolue 6Tt OL YPOUUIXES ATEIXOVIOELS
D?“l(ql) . RQ — Tp(Sl)

DTQ((]Q) . R2 — Tf(p)(SQ)

elvat ioopopgropol. Apa av v € T(S1) undpyet w € Ry .. v = [Dri(q1)](w).
Av B(t) = ¢1 + tw xapndin 610 Uy xat oo = rq 0 8 161

v =d/(0) = [Dri(q1)](5'(0) = [Dri(q1)](w)
Tépa éyouye
Tp(f)(v) = (f 0 a)'(0) = Dra(gz) o DF(q1)(w)
Agot 1 Dry(q1) eivar 10opop@iopée éyoupe
w = Dri(g1)"'(v)

T,(f)(v) = (f ©a)'(0) = Dra(g2) o DF(g1) © Dri(g1) ™" (v)

Enopévewe 0 Tp, f elvon ypouwxh oo 6OVIESY YRoUUUIX®Y ATEXOVICEWY.
O

Av oupPolicovye pe < e, ez > TNV xavovixh Pdor tou R? téte 1 Bdon tou
T,(S1) mov avtiotoryel otny mapauétenon ri etvon n

< [Dp(ri)](er), [Dp(ri)lez2) >=< 1y, 710 >

émou 9 9
T T
Ty = ({TJ(ql), Ty = 871((12)

‘Opoa n Baon tou Ty S2 mov aviiotoyel otny napauétenoy ra elva n

< [Dy(r2)](e1), [Dp(r2)l(e2) >=< roy,r20 >
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Agol
T,(f) = Dra(q2) o DF(q1) © Dri(q1) "
o mivaxag Tou ypapxol petaoynuatiopol T, ( f) we npde tic doeic < Ty, 71y >
xat < Ty, T2p > Elval [00¢ UE TOV TVOXA TOU YROUUIXOU UETACYNUUTIONOU
DF(q1) wc npoc tn Bdon < er, ez >. Me dhha Aoy o nivaxas e Tp(f) wc
Tpode Tig standard Bdoeic TwY eQATTOMEVWY YWenv eival o Tivaxag Jacobi tng
anexovions F' oto q1.

3.6 Ilpwtn Jepehddng poppn
Y autd 1o xe@dhato Vo BolyE TS UTopel XAVEIC VoL UETPHOEL YhXT XOUUTUAGY
xal euPadd ndve oE pla ETQAVEL.

Av V elvon Bravuopatixdg yhpog uneviuuilovye ot pio drypaupukn popen
otov V eivar pla anexovion b: V x V — R tétola dote

b()\1v1 + Agvo, U) = /\1b(2)1, U) + )\Qb(UQ, U)

b(v, \Mv1 + Agva) = A\1b(v, v1) + Aab(v,v2)

yro xde Ar, A2 € R xan yia x&de v, v1,v2 € V. Mio Srypapuixs, popp Aéyetat
ovppetpixn av b(v, w) = b(w, v) yia x&de v, w € V.

Optowde. Mia guvdptnon Q : V — R Aéyetar tetpaywrikn popen av propel
va ypagel otn popen Q(v) = b(v,v) ya kdrnowe ovppeTpIKT Stypapiiaky Hopgn
b:VxV =R
Mapatnpolue 61t av 0 b eivon ouppetpn drypouuixy) popph ToTe
b(v-+w, v-+10) = b(o, 0)+2b(0, w)+b(w, ) = Q(v-+w, v+1) = Q(v, v)+2b(v, w)+Q(w, w)

uropolue dnhady) vor utohoylcouue TNV b and TV avticTory TETPAYWVIXTH Lop-
91 .
b(v,w) = i(Q(U +w,v+w) — Qv,v) — Q(w,w))

Av S xavovixh) empdvela o egantouevog ywpeog g S oe éva onueio p,
T,(S) eivan évag dravuopatinds yoHpoc didotaone 2. O teptoptopds Tou e0wTERIXOY
Yvogévou < , > tou R? atov T,(S) opilet éva eawtepind ywopevo 1o Tp(S)
mou ouufoiiloupe pe <, >p. Autd T0 E0WTEPING YIVOUEVO pog Diver wia ouy-

wetpwer| drypopuixt, poppt| otov Tp(S).
Opwowdg. H tetpaywrvikn popen:

I, : T,(S) — R, I,(w) =< w,w >,= ||w]|?

ovopdletar mpaTn Jepelriddng popen tns S oo p.
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Avr:U — S pio napapétpnon e S xot p = r(g) to1E Tt Srarvoportal

ru@) = 5o(a), o) = 90 (q)

divouy pla Bdomn tou egantépevou yodpou Tp(S). Ou dolue thpa twe exppdle-
Tat 1 YeUeMddNG woppt o auty T Bdom.
Eotw w € Tp(S). Téte w = Airy(q) + Aary(q) xo

<w,w >= A < 1y(q), ru(q) > F2M A2 < 7u(q), o(q) > +N2 < 70(q), 70 (q) >

O¢étouye
E(q) =< ru(q),ru(q) >= |ru(a)|®

F(Q) =< TU(Q)>TU(Q) >
G(q) =< 1(q),0(q) >
Toa E(q), F(q),G(q) ovopdlovtar depehcddn weyédn Ing téd&ng e S

ot0 .
Kadae 1o g petafdieton nafpvoupe tic ouvaptioec E(u, v), F(u,v), G(u,v) :
U — R. Iopatrpotye 61t o B, F, G eivou dagoplotueg ouvapthoeic unod tny
npotnédeon o1t 1 napapétenon 1 evar C2.
Av a(t) = r(u(t),v(t)) eivon pla dragopioun xounidn pe a(0) = p téte
o/ (0) = ru(q)u’(0) + 7(q)v"(0) xou

Lp(c/(0), 0/ (0)) = E(q)u'(0)* + 2F (q)u/ (0)v'(0) + G(g)v'(0)”

N ouuPolixd
ds® = Edu?® + 2Fdudv + Gdv?

IMapdaderypa 3.11. Ocwpolje to eninedo pe Tapauétpnon:
r(u,v) = a+ up + vq
omov ta p, q efvar optoydvia povadaia daviuata.

Téte E(u,v) = G(u,v) =1 xou Fu,v) = 0. Av w = Ary + pry, I(w) =
I\ ) = N+ p?

Iapdderypa 3.12. Ocwpolue tov opfoywrio kKiAivopo ue tapapétpnon:
r(u,v) = (cosu,sinu,v), u € (0,27),v € R

‘Eyoupue
ry = (—sinu, cosu,0), r, = (0,0,1)

dpa
E(u,v) = G(u,v) =1, F(u,v)=0
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IMupatnpodue 61t 0 xOAVOpoC %ot 10 eninedo mapd To OTL elval BLUPOPETIXES
ETLQPAVEIES €Y0UV TaL [Btar YeuehtddY) peyedy.

Mxog xaprOANG

‘Eotw S xavovixt emgdvera pe nopapétpnon v : U — S xou o 1 [b,¢] —
S, aft) = r(u(t),v(t)) dwgopion xauriin oty S. Téte 1o phxoc e o
divetan amd

L) = | o’ (0)dt =

= /bc VEu(t), v(t)u ()2 + 2F (u(t), v(t)u ()v' (t) + G(u(t), v(t))v'(t)2dt

F'wvia avapeoa o 600 xaprndOAES
Ava: T — S B :1 — S xavovixéc xapmbieg mou mepvoly and To
p = a(ty) = B(to) t61e 1 Yovia 0 nou oynpatilovy oto p unopei vo unohoytotel

and Tov ToOTo: , ,
_ <d(to), B (to) >

e (@)lH18 (o)
Y1y edixt| nepintwon mou of xaUnUAES o, B Elval Ol TUPAPETEIXES XAPTOAES
a(u) = r(u,vo), B(v) = r(ug,v) té1E 1 YOVia ¢ ToU oyNuatilouv diveton and

cosf

< ru(q);To(q) > _ F(q)
[ru(@)lllrv (@)l E(q)G(q)

Yuurepaivovye 6Tt ot napapetpixés xapmiheg g 7 elvon opdoy®ViES av xat
wévo av F'(u,v) = 0 yio xdde (u,v).

EpBaddv enipdveiag

Av D eivar éva napadhnhéypauuo oto R? e theupée v1, vg 16T 10 eufaddy
tou D ebvar {60 pe Bdon eni Odoc enopévoc eivar (oo ye [jv1||||v2|| sind émou 0
elvat 1) Ywvio tou oynuatiCouy ta v1,v2. An’ v dAin

cos ¢ =

< vp,Vy >
cosf = ———
oL [lf|vz]]
Gpa
[o1[[*[[v2]|? sin® 6 = [Jo1[[*|vz]|*(1=cos® 8) = [[o1|*[lv2]*~ < v1, 09 >P= [Jvrxv|?

Yupnepaivouye eropévoc 6Tt to epfadsv tou D, A(D), eivar foo pe ||vg x
’UQH.

Ocwpolye topa pla mapauétonon emgdaverag r : U — S xou éotw D €-
va. opBoywvio mou meptéyetar oto U. Trodtapolue to D oe pxpdtepa op-
Yoyovia pe mhevpée e popyhic a(t) = (uo + t,vo), t € [0,Au], b(t) =
(uo,vo + 1), t € [0, Av]. Av ta Au, Av eivon apxetd Wxpd T0 PAXOS TWY Xou-
udédv 1(a(t)), r(b(t)) elvar mpooeyyiotuxd foo ye 1y (uo, vo) Au, 1y (ug, vo) Av
%ol ETOUEVRS To eufadd TN edvag Tou oploywviou ge TALpéS a, b civar
TpoceYYloTXd (00 pe

|7 X 7y]| Aulv
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IMafpvovtag 6ho xar mo wxpés Sapepioelc xat adpoilovtag to euBadd Twv op-
Yoywviwy e dapéptons xatalfyoupe otov 1010

A(r(D)) = // |rw(w, v) X 7y (u, v)||dudv
D

levixdtepa unopolyue va npoceyyiooupe omotodnnote eninedo ywplo pe op-
Yoywvia. Odnyoluacte €161 0TOV TAEAXUTW OPLOUG:

Opwopdg. FEotw S kavovikn emgdvaa ka1 v : U — S napauérpnon wng S.
Av K =1r(Q) elvar éva gpaypévo ywpio tng S tdte o euPaddr tov K, A(K),
divetar ané to oAokAnpwpa:

A(K) = //Hru(u,v) « (1, v)||dudv
Q

IMpétaon 3.8. To eufadiv evis ywpiov K dev ekaptdrar and tny napapérpnon
¢ empdveag S.

Arndoan. pdypatt éotw 7: V. — S, 7(u, v) pla dAhn mapauétenon e S T.0.
K =7(Q1) C 7(V). Oewpolye thpa TV ATeXOVIoN aAAAYHC CUVTETAYUEVDY
p=7tor:Q — Q1, ¢(u,v) = (4,v). Téte r(u,v) = 7o ¢(u,v). Enoyévec

ou ov ou ov

Dr=DroD =TFg— +rg— =rg— +ry—

r o ¢:>ru TUau—i_TUau’ T’U ru8v+r7}8v

AvtixahotdvTag xal YeNoIUOTOLOVTAC T YRUUMXOTNTA TOU eEWTEPLXOD
YIVOUEVOU €Y OUUE

ouon _onov, - o(wo)

oudv  wou " I(u,v)

Xenotponoltvtag 1oy TOno ahhayfig UETAPANTOVY Yiot SITAd OAOXANEWUATOL:

_ a(u, v) _
// ra 5 rolldudy = // Sl x rolldudu =
Q Q
_ //Hrﬁ « rodiido
Q1

Tu X Ty = (

Ta X Ty

apatneotue 61t av g € U,

lru(@)xro(a)l?

ol

=< ru(q),ru(q) >< 1u(q), 7o(q) > — < 1u(q), ru(q) >*= E(q)G(q)—F*(q)



ENOPEVWS O TUTOC TOU EPPadOl YENOIUOTOLOVTAS T VeEPEA®OT, ueyedT eivar:

_ / / VE @, 0)Gu,v) — F2(u, v)dudv
Q

[apatnpolue 6t av pla mapauétenon r : @ — S dev xahbnter €€ ohoxhipou
evae ahvoho K alhd eivar ioo pe 1o K yelov éva ahvoho undevixot eufadol
Ty ot xoapmOhy, T6TE %o 67 QUTH TNV TEPIMTWOY, PTopolUe v utohoyiooupe
70 ePadoy Tou K ypnoiuonolevidas Tov Topandve TUTo.

Iapaderypa 3.13. Yrodoyiote to eupaddv tng oneipas T'.
Mio nopayétenon tne onelpac divetonr and

d(u,v) = ((a+rcosu) cosv, (a+rcosu)sinv, rsinu) u € [0,27),v € [0,27)

‘Eyovue
¢y = (—rsinucosv, —rsinusin v, r cos u)
¢y = (—(a+ rcosu)sinv, (a + rcosu) cosv,0)
E =< ¢y, ¢y >=1"
F=<¢u,¢p>=0
G =< ¢y, pp >= (a+ 7 cosu)?
ETOPEVLCS

2m 27r 27 p2m
/ / (u,v)G(u,v) — F?(u,v)dudv —/ / r(a+r cosu)dvdu =

27
= / 21r(a + 7 cosu)du = 4n°ra
0

IMopdderypa 3.14. Yroloyiote to eufadév tns ogaipas axtivag 1, S2.
Mia napapétonon tne ogaipag divetar and
(0, ¢) = (sin b cos ¢, sin fsin ¢, cosf), 0 < 0 < 7,0 < ¢ < 2m

H exéva tng v xakdnter 6hn 1 ogaipa extdéc and éva nuxdxio (tou
puoxd €yel pndevixd euBadov). Trohoyilouye:

rg = (cos @ cos ¢, cos O sin ¢, —sin 0)
r¢ = (—sin@sin ¢, sin 6 cos ¢,0)
E =< rg,19 >= cos® 0 cos® ¢ + cos® Osin® ¢ + sin’ 0 = 1
F =<rg,ry >= —cosfcos¢sinfsing + cosfsingsinfcosp =0
G =<rg,ry >= sin? 0 sin? ¢ + sin? 6 cos® ¢ = sin> 0

T r2T s
A(S?) = / / | sin 0|dpdh = 27r/ sin 0df = 4m
0 J0 0

92



3.7 Tlpocavatohouds emipdvelag

‘BEotw r : U — S nopapétpnon emgdvetag xat p = r(q) € r(U). To epan-
tépevo eninedo oto p napdyetour and ta daviopata r,(q), 7y (q) enopévec o
otdvuoua

ru(q) X 1(q)

elvat xddeto oto egantéuevo eninedo 15,S. ‘Eva didvuopa xddeto oto epan-
tépevo eninedo TS hépe 61t ebvon xd¥eto didvuoua tng S oto p. Eva xddeto
dtdvuopo oto p prxoug 1 héyetor wovadiaio xddeto didvuopa tng S o-
0 p. Hapatnpolue 61t undpyouv 2 povadiaio xddeta draviouata ato p. Av
r: U — S napopétpnon xat ¢ = r(p) té1e 10 didvucpa

elva évar wovadtaio xddeto didvuoua g S oTo p.

Opwopdg. FEotw S kavovikn empdvaa. Mia dwagopionun areikévion F : S —
R3 Aéyetar Bragopionpio Sravvouaricé nedio eri tng S. Av F(p) rddeto
oto p ue |[F(p)|| =1 ya kdde p € S Aéue 6u n F elvar povadraio kddeto
Sragopiouo Sriavvouatiké nedio eni tng S.

Mapatneotyue 61t av r: U — S mapauétenomn emeavelag 1 anexovion

N 40 =B, NO@) = ety

opiler éva povadaio xddeto dagopioo dravuopatixd nedio ent e r(U).

Aev eivon ndvta duvatd va enextelvoupe 10 N oe éva povadiaio xdieto
dravuopatixd nedio nou va opiletar oe 6An Ty S. T napdderypa dev undpyet
tétoto nedio otny touviar Mobius.

Opopéds. Eotw S kavovikn empdveia. Av vndpye povadiaio kddeto o61-
agopiouo davvopatiks nedio eni tng S

N:5—R°
Aéue 6nr n S etvar mpooavatodioiun. To N Aéyetar npooavatorioudss tng S.

Mopdderypa 3.15. H opaipa S? civar tpooavatodiowun. Tlapatnpoiue 6t av
p(z,y,2) € R? tére p L T,(S) ka1 ||p| = 1. H arexérion N(p) = p opile
éva povadiaio kddeto Magopiotuo Savvopatics nedio eni g S? enopévas n
52 efvar mpooavatodioiun.

Arédaln. Aciyvoupe 61t N @S2 — R3 elvar dagopion: Eotw p =
(z,y,2) € S. Ac mobye 61t x > 0. Oewpolye tnv mapapétenon r: U — S2
r(u,v) = (V1—u?—2v%u,v) énov U eivar o avoytde povaduioc dioxoc.
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Téte p € r(U) xar N or(u,v) = r(u,v) nou eivon Stagopiowrn anetxdvion, dpo
n N eivar dragopiown oto p. H anddeln etvar dpoo av < 0 y, 2 # 0 xau
xz=0.

O]

Epdtnon. Mnopolue vo opicoupe dAAOV £Val TpOGAVATOMGOUS NS GQAlpAC;
Epdtnon. Eivar o x0hvbpog Tpocavatoloiuog;

3.8 H anewxdvion Gauss

Oo unodéoovpe oTo €N OTL OAEC Ol EMQAVEIES DivovTan and NMUQUUETPNOELS
r:U— S o nrevou C2

Av 1 S eivon mpocavatohion xavovixy| extgdveia xaw N S — R3 efvan évac
npocavatohopds e S (Snh. éva povadiaio xddeto Swagopiowo dravuopatid
nedio)téte ||N(p)|| = 1 v xdde p € S. Enopévwc to N(p) eivon éva onueio
e ogaipag axtivag 1 pe xévtpo To 0, S2.

Optopds. H aneucérion N : S — S? Aéyetar aneicévion Gauss tns S.
Ilpoétaon 3.9. H anaxévion Gauss etvar orapopion.

Anédaén. ‘Eotww p € S xa éoto 1 : U — S nopapétpnon t.w. 7(q) = p xou

~mulg) X 1(q)
NE) = ot < mo(@)]

Apxet va deifoupe 61 n anexdvion N or : U — R3 eivar Slagopiown. AMG

Tu(q) X 14(q)
[ru(q) x ru(q)]

N(r(q)) =

emouéveg 1 N or elvar C! Gpo etvar Stapopiouy. O

To Sragoprxd tne anetxévione N, Tp,(N), elvan pio ypouuix anexévion and
tov TS otov Ty (S?). Hopatnpolue wotéo0 &1t 0 T,(S) xaw 0 T, (S?)
efvar eninedo xddeta oto N(p) xon nepvive and 1o 0 enopévns eivan ioot.

Enopévwe propolyue va dolue 1o dlagopixd tne N oav aneixovion

To(N) : T,S — T,8
Opwowds. H araxdrvion

—T,(N) : T, — T,,S
ovoudletal TeAeoT)§ O X 1}UATOS.

IMapaderypa 3.16. Av S efvar to eninedo téte n N eivar otadeprj, emouévwg
0 TEAEOTNS TXNHATOS €lval n UNOEVIKI) anelkoyion).
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Mopdderypa 3.17. Av S elvar o ktwvdog, Jewpole tny tapapérpnonr(u,v) =
(cosu, sinu,v) kar vrodoyilovue:

ry = (—sinu, cosu,0), r, = (0,0,1)

Ocwpolje twpa tny aneikovion:

Ty X T .
N(r(u,v)) = M = (cos u,sinu,0)
u v

IMo vo unohoyloouye Tov TEAEGTY| OyRUATOS apxel Vo UTOAOYIGOULUE TNY
EIXOVAL TWV Ty, Ty. AV

a(u) = (cosu,sinu, vg), b(v) = ((cosug,sin ug, v)
elvat oL TapaUeTpiXéc xapnoies oo onpeio (ug, vy) TOTE
N(a(u)) = (cosu,sinu,0), N(5(v)) = (cosugp, sin ug, 0)
qpa
—T,N(ry) = —(N(a(u))) = (sinu, — cosu,0) = —ry, —T,N(r,) = (0,0,0)

Trevdupilouvpe b1t évag teheothc (ypapuwxd anexédvion) T : V — V eivan
autoouluyhc av < Tv,w >=< v, Tw > vy xdve v,w € V.

IIpétaom 3.10. O tedeotiis oxnuatos elvar avtoov{uyrs.

Arédatn. ©étoupe N = Nor: U — R3 érou r napapétpnon téEnc C? e
empdvetac S.

IMo va 6et€ouye 6Tt 0 tedeothc oyfuatoc =1, N : 1,5 — 1,5 eivon auto-
ouluytc apxel va deifoupe 6Tt

< TpN(Ul),’UQ >= TpN(Ul),UQ >

v pio Béom {vi,v2} tou Tp,S. Hpdypott autéd énetar edxoha and T Yeou-
wxétnTa tou T, N,

Oa dei€oupe hotndy Ty napandve toothta yio Ty standard Bdon tou 15,5,
{ru,mv}. Eotw p=r(q) = r(uog,vo).

Ocewpolye Tig napayetpixéc xapnvies a(u) = r(u,vo), B(v) = r(ug,v).

And Tov optopd Tou Bagoptnold €youye:

TpN(ru) = N(e(u))" = (N(u,v0)) = Nu(q)

TpN(ry) = N(B(v)) = (N(uo,v))" = Nu(q)

Enopéveg -
< TpN(1y), 79 >=< Ny(q), 1m0 >
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< TpN(ry), 10 >=< No(q), 74 >

Ané v dhhn €youue 6Tt
N Lry,ry =< N,ry >=< N,r, >=0

Trohoyilovtag Ti¢ PEPIXES TAPAYOYOUS WS TROG U, U avioTolya €Y OUUE:

0<N,r, > _ _

7m:<va7ﬂu>+<Nar7w>:O
ov

9 < N,r, > _ _

— "7 o Nyyry >+ < N1y >=0
u

Aot n 7 givar C? éYOUPE Ty = Tyu ETOUEVRS
< Nu(q), 0 >=< Ny(q), 70 >

Yuunepaivovue 4Tt 0 TEAE0TRC oyfpatog eivar autoculuyrc.
O

‘Eotw V Stavuopatinds ydpoc e eonteptxd YvOPevo xat {e1, ..., e} wi-
o opYoxavovixt| Baon tou V. Av T : V — V autoouluyrc TeAecTh xat
A = (a;5) o nivaxac touv T w¢ 1pog auth ) Bdon t6te a5 =< Tej, e >=<
Te;,ej >= aj;. "Apa o nivaxac A tou T 6" avth ) Bdomn eivor oULPETEIXOS XAt
enopévwe dlaywvionotiolgos. Eivatl yvwoté and tn Yewpla twv autoculuyoy
Yoouwxwy aneixovioewy 6t undpyet wla oploxavovixy Bdorn tou V' we mpog
v onola o nivaxag tou T elvar Srorydviog.

Koaddeg €06 do aoyohndodue uévo ue ywpoug ddotaong 2 divouue uia
anODEIEY) TWY TAPATAVE IBIOTATWY AUTOGLLLUYGY TEAEGTOY 0 AUTH| TNV TEPITTWAT).

‘Eotww howmév T : V. — V avtoouluyrc 6mou o V eivan didotaong 2. Av
e1, ez opVoxavovixt, Bdon tou V 161€ 0 nivaxag tou T’ o’ auty) ) Pdon civar

™S popgrc:
a b
b d

‘zO@Az—(a+d))\+ad—b2:0

Trohoyiloupe Tic 1810TIPES:

a— A\ b
b d— M\

H Braxpivouca tou Tptwvipou eivar:
(a+d)? —4(ad — b*) = (a — d)> + 4b*> > 0

enopévne ot Wotuée elvar mporypatixol aprdyol A, Aa. Av Ay = Ag té1e (a —
d)2 +402 =0 xat a = d, b= 0, enpévewe T = al xar o nivaxag tou T w¢ tpog
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4 z 4 7, ¢ 4 4
onotadhnote Bdon eivar Sraydviog. AlogopeTind €0tw v1, v BtodlAVicUATY
Tou avTioTolyoly ¢’ autéc Tig otoTipés. Eyouue

< A1, 02 >=< Ty, v9 >=< vy, Tvg >=< v1, Agvg >
Gpa
()\1 — /\2) <, >=0=>< v, >=0

onA. 7 Baom v, ve elvar opdoxavovixt.

Yupnepaivouye enogéveg 6Tt agol o teheothg oyfuatog —1,N elvor au-
toouluyhc undpyer wia opBoxavovixh Bdon {wi,wa} tou TpS xou WioTipée
k1 > k2 € R étot dote 0 nivaxag tou T w¢ npog ) Bdor {wr, wa} etvou:

ki 0O
0 ko

Opwopdg. Oridwtiués ki, ko kadovrvtar k¥pieg kaprvAdrnreg s S oo p.
O1 katevitvoes mov mpoodiopilovtar and ta 1woaviouate wi, w2 Aéyortal
KkVp1eg katevovoeg tng S oo p. To ywiuevo

K(p) = k‘lk‘g = det(TpN)
kaldeftar kapunvAdrnta Gauss tng S oto p kai n ToodTnta

k1 + ko 1
kaAeirar péon kapurvAdrnra g S oo p.

[Mapatnpodue 611 av akidéoupe tov tpocavatohloud g S and N oe —N
161€ 0 Teheatrc oyfuatog eivar T, N dpa ot doTiée Tou elvanr —ki, —ka €-
mouévee 1 xaunuldtnto Gauss dev aAlaler ahhd 1 uéomn xaunuAdTnTa ahhalet
TPOAMUO.

Opwopos. Eva onueio p € S Aéyetar

e cAdeintikd av K(p) >0

e vmepBoliks av K(p) <0

e napafoliké av K(p) =0 ka1 T,N # 0

e eninedo av T,N = 0.

'H enduevn mpdtaon yevixelet tov yopaxtnelond g evdeiog wg xaumnding
HE pNOEVIXY XUUTUAGANTA OTIC 2 BAoTAOoES: Uiot CUVEXTIXTY ETLPAVELD TEPLE-
YETOL oE ENIMEDO oV XAl POVO AV O TEAESTAS OYARATOC TNG ETQAVELaS Efvat
undevixog. YTreviupiCoupe 6Tt éva avolytd unootvoro U tou eminédou eivar
OUVEXTIXG av DeV elvar ZEvn Vo PN XEVOY avoly Ty ouvorwy. Treviuui-
Coupe 10 TAPUXATL AAURN ATtd TOV AOYIOUO TOAAWY UETABANTOV:
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AAppo. Eotw U avoryté kar ovvektiké vroovvoro tov emmédov. Av f : U —
R? efvar C! ouvdptnon t.o. fr = f, = 0 téte f(x,y) = ¢ oradepd.

Anddeln. Ilapatnpodye 6t av g(x) = f(z,y1) 161€ ¢'(2) = fo(z,y1) = 0 dpa
1 g(x) etvou otadept|. Opota n h(y) = f(z1,y) eivar otadepr,. Av f(xo,y0) =c¢
VYewpotye 10 obvoho A = {(z,y) € U : f(x,y) = c}. Hopatnpodye 61 10
A eivar avoytéd. Ipdypatt éotw p = (x1,y1) éva onueio tou A xar Dc(p)
évag avorytée dioxog pe xévtpo 10 p nou meptéyetan oto U. Av (2,y) € De(p)
napatnpolue 6t f(z1,y1) = f(z,y1) = f(z,y), dpa De(p) C A. Suvunepai-
voupe 6Tt to A eivar avoryté. Agol n f elvan cuveyfic to A eivou enforng xheotd
(A= f71({c}) xot to {c} eivar xhew016). Av A # U t61e U — A avorytéd xa
o U ypdgetar oav v évwon 2 avoytwy U = AU(U —A), dtoro. Enopévec
A=U xa 7 f elvar otadep?.

O

Mpétaon 3.11. Eowwr: U — S =r(U) C? mapapérpnon emgpaveiag, érov
U avoiyté owvektiké vnogtroro tov emmnédov. Tote n S mepiéyetar oe enimedo
av ka1 uovo av T,N =0 ya kdle p € S.

Anédaén. Ipogavae av 1 S tepiéyetan ot eninedo N(p) = N otadepd, dpa
T,N = 0. Avtiotpoga éotw {ry,ry} 1 standard Bdon tou T,S. ‘Onwc eidape
oty mpotaoy 3.10 B
TPN(TU) = Nu(Q)
TPN(T"U) = Nv(Q)

6mov p = 7(q), N = N or. Eropévwc Nyu(q) = Ny(q) = 0 yio x84 g € U.
Enoyévwe and to nponyoluevo Mupa N (r(u,v)) = No otadepd. Topa €youue

0 0
— < r(u,v), Ng >=<r1y,Ng >=0, — < r(u,v), Ng >=< 1y, Ng >=0
ou ov

Yuprepaivovpe 6t < 7(u,v), Ng >= ¢ otadepd. Apa

< r(u,v), No >=< r(up,v0), No >=< r(u,v) — r(ug,vo), No >
dnhad? 7(U) nepiéyeton oo eninedo nou nepvd and to 1 (ug, vo) xat efvon xddeto
oto Ny. O
3.9 H debtepn Jepuehddng popo

O teheotic oyfuatog —T,N opllet pla oupuetpxr drypauuxy| woper b atov
T,5:
b(v,w) =< =T,N(v),w >

H avtiotoryn tetpaymviny popen

I, : 7,8 —» R, II)(w) =— < T,N(w),w >
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ovopdletal deLTeEEY VepehiddNG poppn Tne S oTo p.

Aré Tic Wotéc ki, ko ta avtiotorya rodtavicpata {wr, we} tou ~-T,N
umopolue va uohoyloouue edxola Ty devtepy, Vepehtwdn popen II,. Tpdy-
watt 1 Bdon {wr, wa} elvor opdoxavovind| endpévec av w tuydy Sdvucya Tou

Tp(S) pe ||w|| = 1 t6te w = wycosb + wesing yio xdrowo 0. Enouévec
€youpe:
II,(w) = — < T,N(w),w >=< wik; cos 4wy sin Ok, wy cos §+wy sin >=

=k cos? 0 < wy,wy > +kosinf cosl < wi,wy > +ko sin? 0 < Wo, W >=
= kq cos® 0 + ko sin® 0
Enopévec

IT,(w) = k1 cos? 0 + kysin? @ (TOmoc tou Euler)

IMopatnpodue ot av ki > ko t6te ky elvar 0 péyiotn n g I, xor ko elvar
1 eN&ytotny Twh e oto ovvoro {w : ||lwl| = 1}.

Ou BolyUE TWPA TWS UTOPOUKE Vo uTohoYicouye TN dedtepn YeUeAlnddr) wop-
@f and pla napapétonon r: U — S. Onwg delaye otny npdtacy 3.10

Tp(N)(ru) = Nu, Tp(N)(ro) = Ny

6mov N(u,v) = N(r(u,v)). X1n cuvéyela yio Vo dThOTOIACOUUE TOV GU-
Bohopdé Vo ypdpovue N avii yio N.
‘Eotw Aotndy 61t
Ny = a1y + ag1ry

Ny = a12ry + agory,

Téte o nivaxag touv T, N ot Bdon {7y, ry} eivor

( air a2 >

a a2

An’ v @A av wATy, + pry, tuyalo didvuopa tou TS 1 debtepr Yeuehtddng
nop@n divetar anod

Il (w) =< =T,N(w),w >= — < ANy, + pulNy, Ary, + pry, >=

=M < Ny,ry > =20 < Ny, 1y > —p12 < Ny, 1 >

6ToY TopATAVE yenowonotoous TNV 10Tt < Ny, 1y >=< Ny, 7y > Tou
anodel€ape otny npdtaoy 3.10. Oétouye Twpa

e=— < Ny,ry >

f=— < Ny,ry >=— < Ny, 1y >
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g=— < Ny,1ry >

Or ouvaptfoec €, f, g ovopdCovior Yepehddn peyedr 2ng td&ng tng S.
HMapatnpotue 61t < N, 1y >=< N,r, >= 0. Hapaywyilovtag éyouue

< Ny,7y >+ < N,yryy >=0=< Ny, 1y >= — < N, Typ >
< Ny,ry >+ < Nyt >=0=< Ny, 1y >= — < Nyryy >
< Ny, Ty >+ < N,y >=0=< Ny, 1y >= — < N, 1ypy >

Enopévwe éyoupe
e =< N,ry, >

=< N,ry >=< N,ryy >
g =< N,ry, >

Oo unohoyicoupe topa Tov Tivaxa tou T, N cuvapthoel Twv VepeAiwdoOy ueye-
Yov Ing xar 2ng té&ng:

—f =< Ny, Ty >=< Q117 + 217y, Ty >= 11 < Ty, Ty > +a21 < Ty, Ty >=

—f =< Ny,ry >=anF' +anG

buota
—f =< Ny, 7Ty >= a12F + a9 F

—e=< Ny,ry >=a11F + an F
—g =< Ny, ry >=a1oF + agnG

onouv E, F,G civar ta Yepgehadn peyédrn Ing 1d€ng e S. Mnopolyue va ex-
PRPACOVUE TIC TUPATAVEL I0OTNTES YPNOILOTOLOVTAUS TIVAUXES:

e f\ _(E F ai a2
_<f 9)_<F G><a21 0L22>:>
()50 o
a1 a2 F G fg

Trohoyiloupe tov avtiotpogo mivana:

E F\ ' 1 G —F
F G) ~EG-F2\ -F E

Enopévwg ot ouvteheotég tou mivaxa tou T, N divovtar and Tig 100TNTES:

[P —eG
N ey ==
" _gF - fG
27 EG - F?
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eF — fE
az1

~EG-F?
_ [F—gE
2= pa 2

Or nopandve eglomoelg eival Yvwotéc we egtowoelg Tou Weingarten.

TTOAOYIGROG TNG XUUTUAOTNTOG
Anéb v wobtnra mvdxwy (*) uropolue va unoloyicouue apéone TNV xoy-
nmuhétnto Gauss:
eg — f?
EG — F?
odamhaotdlovtag Toug mivaxes utohoyilovye to fyvog tou mivaxa (a;j) xou
nafpvoude tov axdhouvdo TOTO Yiot TNV PECT) XAUTUAGTY T

K = det(aij) =

e 1eG —2fF + gE
2 EG-F?

Ané e H, K ynopotye va urtoloyiooupe Tic xOptec xaunvhétntes (1dtotipée
T0U (aj) Ao

a— A\ b
b d—\

‘:O:/\Q—2H/\+K:O
ETOPEVWS €Y OLYE
kio=H+\VH?—K

Y 10ug UTOAOYLOUOUE TV VeHeMwBGY YeYeD®OY 21 TaENC eppaviovTar wix-
T& yrvopeva dnh. ywoueva g wopphc: < a X b,c >. I va amhovoteboouye
Tov ougPohoud Yétoupe [a,b,c] =< a x b,c >. Treviupiloupe (dec mupd-
Yeago 2.3) 6t to [a, b, ¢] elvar (oo ye v opilousa tou mivaxa Tou €xel cay
Yeapués ta a, b, c.

IMapdaderypa 3.18. Yrokoyilote tnr kaunvAdrnra Gauss tng oneipag T,
Xpnotponoolye TNy TapapéTeno:
r(u,v) = ((a+rcosu) cosv, (a+rcosu) sinv, rsinu), u € (0,27),v € (0,2m)
Trohoyiloupe ta Vepehwdn yeyedn Ing tadne:
7y = (—rsinwcosv, —rsinusin v, r cos u)

Ty = (—(a + 7 cosu)sinv, (a + rcosu) cosv, 0)

E=<ryry>=1% F=<ry,ry>=0, G=<1y,1y >= (a + 7“cosu)2
TrohoyiCoupe o Yepehwdr ueyédn 2ng tang:

Tuu = (—7 COSUCOS v, —1 cos usin v, —r sin u)
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Tup = (rsinusinv, —rsinu cos v, 0
Tww = (—(a + 7rcosu) cosv, —(a + rcosu) sinv, 0)

AopBdvovtag ur 6dn 6T

|7y X 1y]| = VEG — F? = r(a+ rcosu)

’ 7 Ié 7 ?
xal 6Tt 10 xd¥eto Sdvuoyua divetal and

N TuXTo
[ X 7|
€youpe
Tu X Ty [Pus o, Tuw)  72(a + 7 cosu)
=< N, S=< — >= = =
’ o [[ru x 7] o VEG —F?2 r(a+rcosu)
6uota uoloyiCoupe
f= [T'UJTIHTU”U] —0
VEG — F?
[Tuyrvarvv]
= ———— =cosu(a+rcosu)
VEG — F?

Enopévewe n xaunvidtnta Gauss eivat

K- eg — f? B cosu
 EG—-F?  r(a+rcosu)

3.10 Tewpetpxn epunveia TNS XAUTVAOTN TS

TNo va xatavoricoupe to oyfua wiog emtpdvetag S ot €va onueio p elvar Qu-
OlOAOYIXG Vo EEETACOUPE TNV XAUTUAOGTNTA XAUTOADY TOU TEPVAVE and 10 P
xat Peloxovtat ndve oty S. H mo npogavrc exthoyy| eivar vor JeAeTHo0UPE
xaUTOAeG Tou makpvoupe and Ty Tou g S ue enineda xddeta oty S oTo p.
‘Onov Ape 6Tt éva eninedo E eivon xddeto oty S 610 p av 10 E nepiéyel 10
x&deto dtdvuopa e S oto p, N(p).

‘Eotww howmév a = E NS 6mov E xdeto eninedo oto p. Mnopel va
anodetytel Tt N o o plor yerTovid Tou p elvor xavovixy xounUAn. Ocwpolue
Aotndv Ny napauétenoy e wixous T6Zou e o xat urodétoupe 6t a(0) = p.
Mopatnpolpe 61t 10 o' (t) = T(t) elvar egantdpevo didvuopa tne S oto p
enopévac o (t) L N(a(t)). H a evour eninedn xopndhn xo uropolue vo
oploouye TNV TEOCHUACUEYT xapmuhéTnTa TNg . Av N, 10 xddeto didvuo-
Ho e o Y to onofo 1 Bdon tou xddetou emnédou T(0), Ny eivar Yetind
npooavatohopévy 16te N, = =N (p).

Trohloyiloupe TNV TEOCNUACUEVY) XOUTVAOTNTA TNS O

< N(a(t)),d'(t) >=0=< N(a(t)),d'(t) > + < N(a(t)),a”"(t) >= 0=
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=< T,N(a/(0)), '(0) > + < N(p), ks (0)N, >= 0 = k,(0) = +II,(c/(0))

Biénoupe homdv 611 1) xapmudoThTa TS @ Biveton amd T debtepn Yepehlnddn
HopQ1 6TO EQANTOUEVO Bldvuopa e o. And Ttov tono tou Euler éyouue 61t
undpyouy 2 xatevdivVoelg OTIC OTOIES 1) XUUTUAGTTA Talpvel Tr WEYIOTN T
e k1 oxon v eAdytotn s tne ko, X1ig dAAES XaTELVUYOELS 1) XOUTUAOTNTA
diveton and tov tOmo tou Euler. Apxel dnhady va yvwpilouye Tic xateudiv-
OEIC OTOY 1] XOUTUAOTATA TAlpVEL TNV UEYIOTN XAl EAAYIOTY TIUH TN Yot Vol
TPOGOIOPIGOUPE TNV XUUTUAGTNTA € OAES TG dhheg xateudivoel!

Av k1 = ko 161 1 xapmuAdTNTA OAWY TWV XAUTUAGY TOU TA{PVOUPE AT
Ta xd¥eta enineda oto p eivon otadepr|. Tétoto onpeio ovoudloviar oppaAta.

Oewpolpe TP Tuyoloo XaundAn wovadalag tayvtntas a ye a(0) = p
(Bev unovétoupe dnhadY 6Tt 1 a avixel o xddeto eninedo oto p). Eotw n 1o
TpwTo xdeto ddvuspa e a oto (0). Av N = N(p) to xddeto Sidvuopa tne
enpavetag oto p xat cosf) =< n, N > opilovye TNy ®&ITn RAUTUAOTNTA
NS & GTO P VoL elvait

k, = kcos@

Trevivpiloupe bt n xapnukdtnta k efvan to phxoc tou o/(0), dnh. ”(0) =
kn. Tewyetpixd enopévms 1 x4VeT XadmuAoTnTa eival 10 uixog tng TpoBoAfc
tou a”(0) oty dedduvorn nov opiler 1o N (e apvnuxd npdonuo av 1 ded-
Yuvorn e mpoforfc elvan avtidetn e Siedduvone tou N). Mnropolue vo
vrohoyioovpe v xdletn xaunulétnta énwe teiv. XupPorilovue pe N(s) to
x89eto didvuoua TNe ERLPAVELNS 0TO a(S).

< N(s),d/(5) >=0=< N(5),a”"(5) >= — < N'(s),d/(s) >

IL,(/(0)) = — < T,N(a(0)), &/ (0) >=
= — < N'(0),a/(0) >=< N(0),a"(0) >= kn(p)

Yuurepatvouue 6Tt 1 %3VETH XAUTUAOTNTA TG XAUTUANG e€apTdTtar uévo and
10 egantépevo ddvuopa a’(0). Me dhho Aoyta GAEC oL XapTUAES TOU TEPVAVE
and 1o p oY eNLPAveELR S Xt EYOLY TO (510 EQPATTOPEVO SLAVUCUA GTO P EYOLV
Y Bt xddeTn xounuhoTnTA.

Hoapatnpolpe 6t av a xaundAn govadioe tayvtntac e «(0) = p tote
10 &/(0) xat T0 N(p) opilouv éva xddeto eninedo oto p, E. Ocwpolyue v
xapmOhn v mou mpoxOnTEl and Ty Topr £ NS, Av ndpouye tny noupauétenon
we whxoc t6Zou tne v té1e 7/ (0) = o/ (0) emopévee n xddetn xopTuRGTITY TS
v elvar fon ye v xddetn xaunuAoétnta e a oto 0.
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